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Vorbemerkungen 
 

 

 

 

 

Studie 

 

 

Thema: Mehrthemenumfrage Umwelt- und Klimaschutz in 
Oberösterreich 2023 

Auftraggeber: Umweltressort Land Oberösterreich  

Erhebungszeitraum: 20. April bis 12. Mai 2023 

 

 

 

 

 

 

Untersuchungsmethode 

 
 

Zielpopulation: Oberösterreichische Wohnbevölkerung ab 16 Jahren 

Stichprobenumfang: n = 602 

Datenerhebungsmethode: CATI/CAWI 
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Hinweise zur Tabellendarstellung 
 

 

Präsentationsreihenfolge: Im Tabellenteil folgt die Darstellung dem Fragebogen. Die 
genauen Seitenzahlen finden sich im Inhaltsverzeichnis. 

Rundungsdifferenzen: Geringfügige Abweichungen von Sollwerten (z.B. 99 % oder 
101 % statt 100 %) sind auf Rundungseffekte zurückzuführen. 

 

 

 

 

 

 

Beschreibung der verwendeten statistischen Maßzahlen 
 

 

Zeilenprozent: Im gesamten Tabellenband – ausgenommen sind nur einfache 
Häufigkeitsauszählungen – wird zeilenweise prozentuiert 
(Basis: Fallzahlen je Zeile). Bei Fragen, die nur eine Antwort 
erlauben, summieren sich die Prozentzahlen je Zeile auf 
100 %.  
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Struktur der Stichprobe 
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Verteilung (Seite 1 von 2):  
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GESAMT 602 100% 

Geschlecht männlich 294 49%  

weiblich 307 51%  

Alter 16 bis 29 Jahre 120 20%  

30 bis 44 Jahre 139 23%  

45 bis 59 Jahre 162 27%  

60+ Jahre 181 30%  

Bildung (keine) Pflichtschule 71 12%  

Pflichtschule mit Lehre 221 37%  

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 27%  

Matura/Hochschule 148 25%  

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 38%  

Frauen mit Matura 78 13%  

Männer ohne Matura 223 37%  

Männer mit Matura 70 12%  

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 21%  

Männer bis 44  130 22%  

Frauen ab 45 179 30%  

Männer ab 45 164 27%  

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 29%  

ab 45 ohne Matura 281 47%  

bis 44 mit Matura 86 14%  

ab 45 mit Matura 62 10%  
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Verteilung (Seite 2 von 2):  
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GESAMT 602 100% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 24%  

Innviertel 90 15%  

Hausruckviertel 148 25%  

Traunviertel 107 18%  

Mühlviertel 110 18%  

Stadt Bezirk 478 79%  

Statutarstadt 123 21%  

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 29%  

stimme ziemlich zu 198 34%  

stimme wenig/gar nicht zu 207 36%  

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 41%  

stimme ziemlich zu 190 32%  

stimme wenig/gar nicht zu 168 28%  

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 57%  

falsche Richtung 225 43%  
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Frage 1: Glauben Sie, dass sich Oberösterreich alles in allem in die richtige oder in die falsche Richtung entwickelt? 

Frage 1 (Seite 1 von 2): Glauben Sie, dass sich Oberösterreich alles in allem in die richtige oder in die 
falsche Richtung entwickelt? 
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GESAMT 602 50% 37% 13% 

Geschlecht männlich 294 51%  38% 10% 

weiblich 307 48%  36% 15% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 48%  34% 18% 

30 bis 44 Jahre 139 49%  41% 10% 

45 bis 59 Jahre 162 46%  43% 11% 

60+ Jahre 181 55%  31% 13% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 44%  39% 17% 

Pflichtschule mit Lehre 221 50%  39% 11% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 45%  37% 18% 

Matura/Hochschule 148 56%  35% 9% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 47%  35% 17% 

Frauen mit Matura 78 52%  40% 9% 

Männer ohne Matura 223 48%  41% 11% 

Männer mit Matura 70 62%  29% 9% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 49%  35% 15% 

Männer bis 44  130 48%  40% 12% 

Frauen ab 45 179 48%  37% 15% 

Männer ab 45 164 54%  36% 9% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 44%  40% 16% 

ab 45 ohne Matura 281 50%  37% 13% 

bis 44 mit Matura 86 57%  33% 9% 

ab 45 mit Matura 62 55%  37% 8% 
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Frage 1 (Seite 2 von 2): Glauben Sie, dass sich Oberösterreich alles in allem in die richtige oder in die 
falsche Richtung entwickelt? 
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GESAMT 602 50% 37% 13% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 51%  37% 12% 

Innviertel 90 53%  37% 10% 

Hausruckviertel 148 48%  37% 16% 

Traunviertel 107 47%  40% 12% 

Mühlviertel 110 52%  36% 12% 

Stadt Bezirk 478 48%  39% 13% 

Statutarstadt 123 57%  31% 12% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 42%  50% 9% 

stimme ziemlich zu 198 58%  25% 17% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 49%  42% 10% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 49%  39% 11% 

stimme ziemlich zu 190 55%  31% 14% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 45%  41% 13% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 100%  0% 0% 

falsche Richtung 225 0%  100% 0% 
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Frage 2: Stimmen Sie den folgenden Aussagen zu den Themen Umweltschutz, Klima und Energie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Frage 2.1 (Seite 1 von 2): Stimmen Sie den folgenden Aussagen zu den Themen Umweltschutz, Klima und 
Energie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Die Politik in Oberösterreich tut noch zu wenig gegen die Klimakrise. 
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GESAMT 602 28% 33% 22% 12% 4% 

Geschlecht männlich 294 24%  33% 25% 16%  1% 

weiblich 307 32%  33% 19% 8%  8% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 24%  40% 25% 7%  3% 

30 bis 44 Jahre 139 26%  29% 24% 18%  3% 

45 bis 59 Jahre 162 36%  32% 18% 11%  4% 

60+ Jahre 181 25%  32% 22% 13%  7% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 26%  32% 20% 13%  9% 

Pflichtschule mit Lehre 221 27%  33% 24% 12%  4% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 22%  32% 23% 17%  6% 

Matura/Hochschule 148 37%  34% 19% 8%  2% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 27%  34% 20% 10%  9% 

Frauen mit Matura 78 45%  32% 16% 5%  2% 

Männer ohne Matura 223 23%  31% 26% 18%  1% 

Männer mit Matura 70 27%  36% 23% 12%  1% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 34%  34% 19% 7%  6% 

Männer bis 44  130 17%  34% 31% 18%  0% 

Frauen ab 45 179 31%  32% 19% 9%  9% 

Männer ab 45 164 30%  31% 21% 15%  2% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 19%  34% 28% 15%  4% 

ab 45 ohne Matura 281 29%  32% 20% 13%  6% 

bis 44 mit Matura 86 37%  34% 19% 9%  2% 

ab 45 mit Matura 62 37%  33% 20% 8%  2% 
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Frage 2.1 (Seite 2 von 2): Stimmen Sie den folgenden Aussagen zu den Themen Umweltschutz, Klima und 
Energie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Die Politik in Oberösterreich tut noch zu wenig gegen die Klimakrise. 
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GESAMT 602 28% 33% 22% 12% 4% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 32%  33% 18% 13%  3% 

Innviertel 90 23%  46% 17% 8%  7% 

Hausruckviertel 148 24%  30% 29% 13%  5% 

Traunviertel 107 34%  29% 24% 6%  7% 

Mühlviertel 110 28%  30% 20% 21%  1% 

Stadt Bezirk 478 27%  33% 23% 12%  5% 

Statutarstadt 123 31%  32% 20% 13%  4% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 100%  0% 0% 0%  0% 

stimme ziemlich zu 198 0%  100% 0% 0%  0% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 0%  0% 64% 36%  0% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 45%  33% 12% 6%  4% 

stimme ziemlich zu 190 20%  40% 27% 8%  4% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 13%  24% 31% 27%  6% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 24%  39% 22% 12%  4% 

falsche Richtung 225 37%  22% 23% 15%  3% 
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Frage 2.2 (Seite 1 von 2): Stimmen Sie den folgenden Aussagen zu den Themen Umweltschutz, Klima und 
Energie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Ich habe Verständnis dafür, dass die heute junge Generation angesichts der Klimakrise Angst um ihre Zukunft hat. 
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GESAMT 602 41% 32% 14% 14% 0% 

Geschlecht männlich 294 32%  33% 17% 18%  0% 

weiblich 307 49%  30% 12% 10%  0% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 39%  42% 10% 9%  0% 

30 bis 44 Jahre 139 41%  27% 16% 16%  0% 

45 bis 59 Jahre 162 41%  30% 14% 15%  0% 

60+ Jahre 181 41%  30% 16% 13%  0% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 51%  24% 13% 11%  0% 

Pflichtschule mit Lehre 221 41%  28% 15% 16%  0% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 31%  36% 17% 16%  0% 

Matura/Hochschule 148 45%  36% 11% 9%  0% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 49%  29% 13% 10%  0% 

Frauen mit Matura 78 50%  34% 9% 7%  0% 

Männer ohne Matura 223 29%  32% 18% 21%  0% 

Männer mit Matura 70 39%  38% 13% 11%  0% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 54%  28% 13% 5%  0% 

Männer bis 44  130 26%  39% 14% 21%  0% 

Frauen ab 45 179 45%  31% 11% 13%  0% 

Männer ab 45 164 36%  28% 19% 16%  0% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 38%  31% 16% 16%  0% 

ab 45 ohne Matura 281 40%  30% 15% 15%  0% 

bis 44 mit Matura 86 45%  39% 9% 8%  0% 

ab 45 mit Matura 62 45%  31% 13% 10%  0% 
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Frage 2.2 (Seite 2 von 2): Stimmen Sie den folgenden Aussagen zu den Themen Umweltschutz, Klima und 
Energie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Ich habe Verständnis dafür, dass die heute junge Generation angesichts der Klimakrise Angst um ihre Zukunft hat. 
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GESAMT 602 41% 32% 14% 14% 0% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 44%  33% 12% 10%  0% 

Innviertel 90 38%  30% 18% 14%  0% 

Hausruckviertel 148 35%  37% 13% 16%  0% 

Traunviertel 107 41%  32% 14% 13%  0% 

Mühlviertel 110 44%  22% 16% 17%  0% 

Stadt Bezirk 478 40%  31% 14% 15%  0% 

Statutarstadt 123 43%  34% 13% 10%  0% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 65%  23% 7% 6%  0% 

stimme ziemlich zu 198 41%  39% 12% 8%  0% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 21%  32% 21% 26%  0% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 100%  0% 0% 0%  0% 

stimme ziemlich zu 190 0%  100% 0% 0%  0% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 0%  0% 51% 49%  0% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 40%  35% 14% 11%  0% 

falsche Richtung 225 43%  26% 14% 17%  0% 
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Frage 2.3 (Seite 1 von 2): Stimmen Sie den folgenden Aussagen zu den Themen Umweltschutz, Klima und 
Energie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Mir ist in den letzten Jahren aufgefallen, dass es weniger Vögel und Insekten bei uns gibt. 
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GESAMT 602 35% 22% 21% 19% 3% 

Geschlecht männlich 294 31%  24% 21% 21%  3% 

weiblich 307 38%  21% 22% 16%  3% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 30%  21% 29% 17%  3% 

30 bis 44 Jahre 139 28%  22% 22% 23%  4% 

45 bis 59 Jahre 162 33%  21% 23% 19%  3% 

60+ Jahre 181 44%  23% 14% 16%  2% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 33%  22% 26% 18%  1% 

Pflichtschule mit Lehre 221 39%  20% 20% 18%  2% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 29%  23% 18% 24%  5% 

Matura/Hochschule 148 35%  25% 23% 14%  3% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 39%  21% 20% 18%  2% 

Frauen mit Matura 78 35%  22% 26% 12%  4% 

Männer ohne Matura 223 30%  22% 22% 23%  4% 

Männer mit Matura 70 35%  28% 20% 16%  2% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 34%  20% 25% 17%  4% 

Männer bis 44  130 24%  24% 25% 23%  4% 

Frauen ab 45 179 41%  22% 19% 16%  2% 

Männer ab 45 164 36%  23% 18% 20%  3% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 29%  19% 24% 24%  4% 

ab 45 ohne Matura 281 38%  23% 18% 18%  3% 

bis 44 mit Matura 86 30%  27% 26% 12%  4% 

ab 45 mit Matura 62 42%  21% 19% 16%  2% 
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Frage 2.3 (Seite 2 von 2): Stimmen Sie den folgenden Aussagen zu den Themen Umweltschutz, Klima und 
Energie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Mir ist in den letzten Jahren aufgefallen, dass es weniger Vögel und Insekten bei uns gibt. 
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GESAMT 602 35% 22% 21% 19% 3% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 37%  21% 20% 17%  5% 

Innviertel 90 32%  23% 23% 19%  3% 

Hausruckviertel 148 29%  22% 27% 20%  2% 

Traunviertel 107 39%  27% 12% 20%  1% 

Mühlviertel 110 37%  19% 23% 18%  3% 

Stadt Bezirk 478 34%  22% 22% 20%  2% 

Statutarstadt 123 37%  22% 19% 15%  6% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 49%  21% 15% 11%  3% 

stimme ziemlich zu 198 33%  29% 16% 17%  5% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 25%  17% 31% 25%  2% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 47%  23% 13% 15%  2% 

stimme ziemlich zu 190 28%  25% 28% 15%  3% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 24%  18% 26% 29%  4% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 34%  23% 20% 21%  2% 

falsche Richtung 225 40%  21% 21% 15%  4% 
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Frage 2.4 (Seite 1 von 2): Stimmen Sie den folgenden Aussagen zu den Themen Umweltschutz, Klima und 
Energie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Atomkraft ist eine gefährliche Technologie und daher kein Ausweg aus der Klimakrise. 
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GESAMT 602 60% 17% 13% 8% 2% 

Geschlecht männlich 294 53%  16% 17% 10%  3% 

weiblich 307 66%  18% 8% 6%  2% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 47%  26% 19% 5%  4% 

30 bis 44 Jahre 139 56%  19% 14% 9%  3% 

45 bis 59 Jahre 162 65%  14% 13% 8%  0% 

60+ Jahre 181 68%  13% 7% 10%  2% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 60%  15% 14% 8%  3% 

Pflichtschule mit Lehre 221 60%  18% 12% 7%  3% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 65%  12% 11% 9%  2% 

Matura/Hochschule 148 55%  21% 15% 8%  1% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 65%  16% 9% 7%  2% 

Frauen mit Matura 78 71%  22% 6% 1%  0% 

Männer ohne Matura 223 59%  15% 15% 9%  2% 

Männer mit Matura 70 38%  21% 24% 15%  2% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 62%  23% 10% 3%  2% 

Männer bis 44  130 41%  21% 22% 10%  5% 

Frauen ab 45 179 70%  14% 7% 8%  2% 

Männer ab 45 164 63%  12% 13% 10%  1% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 56%  19% 14% 7%  4% 

ab 45 ohne Matura 281 66%  13% 10% 9%  1% 

bis 44 mit Matura 86 44%  27% 20% 7%  2% 

ab 45 mit Matura 62 71%  13% 8% 8%  0% 
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Frage 2.4 (Seite 2 von 2): Stimmen Sie den folgenden Aussagen zu den Themen Umweltschutz, Klima und 
Energie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Atomkraft ist eine gefährliche Technologie und daher kein Ausweg aus der Klimakrise. 
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GESAMT 602 60% 17% 13% 8% 2% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 55%  23% 12% 8%  2% 

Innviertel 90 57%  16% 15% 10%  2% 

Hausruckviertel 148 57%  21% 16% 3%  3% 

Traunviertel 107 71%  9% 11% 7%  2% 

Mühlviertel 110 64%  11% 9% 14%  3% 

Stadt Bezirk 478 63%  15% 11% 8%  2% 

Statutarstadt 123 51%  24% 17% 7%  1% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 71%  15% 5% 8%  1% 

stimme ziemlich zu 198 61%  19% 12% 7%  2% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 51%  17% 19% 10%  3% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 72%  11% 8% 7%  1% 

stimme ziemlich zu 190 58%  22% 15% 3%  2% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 45%  20% 16% 14%  4% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 62%  16% 11% 8%  3% 

falsche Richtung 225 60%  16% 14% 9%  2% 
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Frage 2.5 (Seite 1 von 2): Stimmen Sie den folgenden Aussagen zu den Themen Umweltschutz, Klima und 
Energie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Windräder sind ein Symbol für unsere Freiheit und Unabhängigkeit von kriegstreibenden Großmächten. 
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GESAMT 602 28% 33% 18% 16% 5% 

Geschlecht männlich 294 27%  32% 19% 18%  3% 

weiblich 307 29%  35% 17% 13%  7% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 18%  37% 22% 15%  8% 

30 bis 44 Jahre 139 28%  36% 15% 17%  5% 

45 bis 59 Jahre 162 29%  36% 13% 18%  4% 

60+ Jahre 181 34%  27% 22% 14%  3% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 27%  28% 24% 15%  6% 

Pflichtschule mit Lehre 221 30%  34% 17% 15%  3% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 30%  30% 20% 13%  7% 

Matura/Hochschule 148 23%  39% 14% 19%  5% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 30%  33% 18% 12%  7% 

Frauen mit Matura 78 24%  40% 13% 17%  6% 

Männer ohne Matura 223 29%  31% 21% 17%  3% 

Männer mit Matura 70 21%  37% 16% 22%  4% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 29%  39% 16% 9%  8% 

Männer bis 44  130 18%  34% 21% 22%  5% 

Frauen ab 45 179 29%  31% 17% 17%  6% 

Männer ab 45 164 34%  31% 18% 15%  1% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 24%  33% 21% 16%  7% 

ab 45 ohne Matura 281 33%  31% 18% 14%  3% 

bis 44 mit Matura 86 23%  43% 13% 15%  5% 

ab 45 mit Matura 62 22%  32% 16% 26%  5% 
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Frage 2.5 (Seite 2 von 2): Stimmen Sie den folgenden Aussagen zu den Themen Umweltschutz, Klima und 
Energie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Windräder sind ein Symbol für unsere Freiheit und Unabhängigkeit von kriegstreibenden Großmächten. 
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GESAMT 602 28% 33% 18% 16% 5% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 28%  30% 18% 15%  9% 

Innviertel 90 30%  29% 23% 11%  7% 

Hausruckviertel 148 24%  41% 20% 13%  2% 

Traunviertel 107 26%  35% 13% 24%  2% 

Mühlviertel 110 33%  28% 16% 17%  5% 

Stadt Bezirk 478 29%  33% 17% 16%  4% 

Statutarstadt 123 25%  33% 20% 14%  8% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 38%  34% 15% 11%  3% 

stimme ziemlich zu 198 29%  32% 19% 13%  7% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 19%  34% 21% 23%  3% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 37%  30% 16% 11%  5% 

stimme ziemlich zu 190 22%  40% 17% 15%  6% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 20%  30% 22% 25%  3% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 30%  34% 18% 13%  5% 

falsche Richtung 225 24%  34% 19% 21%  3% 
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Frage 3: Unterstützen Sie die folgenden Vorschläge zur Bewältigung der Klimakrise in Oberösterreich sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht? 

Frage 3.1 (Seite 1 von 2): Unterstützen Sie die folgenden Vorschläge zur Bewältigung der Klimakrise in 
Oberösterreich sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht? 

Neue Betriebsgebäude sollen nicht auf grüne Wiese gebaut werden, sondern auf bereits verbauten Flächen oder in 
leerstehenden Gebäuden untergebracht werden. 
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GESAMT 602 71% 22% 4% 2% 1% 

Geschlecht männlich 294 67%  23% 6% 3%  1% 

weiblich 307 75%  20% 3% 1%  0% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 58%  31% 6% 2%  2% 

30 bis 44 Jahre 139 65%  28% 4% 3%  0% 

45 bis 59 Jahre 162 76%  16% 5% 3%  0% 

60+ Jahre 181 80%  16% 3% 1%  1% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 74%  20% 5% 0%  0% 

Pflichtschule mit Lehre 221 75%  18% 4% 2%  1% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 67%  25% 5% 2%  1% 

Matura/Hochschule 148 69%  24% 4% 3%  0% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 75%  21% 3% 1%  0% 

Frauen mit Matura 78 76%  19% 3% 2%  0% 

Männer ohne Matura 223 69%  21% 6% 3%  1% 

Männer mit Matura 70 60%  30% 6% 4%  0% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 64%  29% 6% 1%  1% 

Männer bis 44  130 59%  29% 5% 5%  2% 

Frauen ab 45 179 83%  14% 2% 2%  0% 

Männer ab 45 164 73%  18% 7% 2%  1% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 65%  27% 4% 2%  2% 

ab 45 ohne Matura 281 77%  17% 5% 2%  0% 

bis 44 mit Matura 86 56%  33% 7% 4%  0% 

ab 45 mit Matura 62 87%  11% 1% 2%  0% 
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Frage 3.1 (Seite 2 von 2): Unterstützen Sie die folgenden Vorschläge zur Bewältigung der Klimakrise in 
Oberösterreich sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht? 

Neue Betriebsgebäude sollen nicht auf grüne Wiese gebaut werden, sondern auf bereits verbauten Flächen oder in 
leerstehenden Gebäuden untergebracht werden. 
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GESAMT 602 71% 22% 4% 2% 1% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 67%  24% 4% 2%  3% 

Innviertel 90 76%  18% 5% 1%  0% 

Hausruckviertel 148 66%  25% 7% 2%  0% 

Traunviertel 107 76%  18% 2% 4%  0% 

Mühlviertel 110 76%  20% 2% 2%  0% 

Stadt Bezirk 478 72%  21% 4% 2%  0% 

Statutarstadt 123 70%  23% 5% 1%  2% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 82%  14% 3% 2%  0% 

stimme ziemlich zu 198 70%  22% 5% 2%  1% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 63%  27% 7% 3%  0% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 82%  14% 3% 0%  0% 

stimme ziemlich zu 190 66%  29% 2% 1%  2% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 62%  23% 9% 6%  1% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 68%  26% 4% 2%  0% 

falsche Richtung 225 76%  18% 4% 2%  0% 
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Frage 3.2 (Seite 1 von 2): Unterstützen Sie die folgenden Vorschläge zur Bewältigung der Klimakrise in 
Oberösterreich sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht? 

Ausbau des Angebots bei Bus und Bahn, um eine Alternative zum Pendeln mit dem Auto zu bieten. 
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GESAMT 602 54% 27% 11% 5% 2% 

Geschlecht männlich 294 48%  29% 14% 8%  1% 

weiblich 307 60%  25% 9% 3%  2% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 48%  27% 15% 7%  3% 

30 bis 44 Jahre 139 58%  27% 10% 5%  0% 

45 bis 59 Jahre 162 58%  28% 9% 5%  0% 

60+ Jahre 181 52%  27% 12% 4%  4% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 52%  31% 6% 9%  3% 

Pflichtschule mit Lehre 221 55%  28% 10% 6%  2% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 51%  27% 18% 3%  1% 

Matura/Hochschule 148 58%  25% 9% 5%  2% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 58%  27% 9% 3%  2% 

Frauen mit Matura 78 67%  19% 9% 4%  1% 

Männer ohne Matura 223 48%  28% 15% 8%  1% 

Männer mit Matura 70 48%  32% 10% 8%  2% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 62%  24% 12% 1%  2% 

Männer bis 44  130 45%  29% 13% 12%  1% 

Frauen ab 45 179 59%  26% 7% 5%  3% 

Männer ab 45 164 50%  29% 15% 5%  1% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 55%  24% 13% 7%  1% 

ab 45 ohne Matura 281 52%  30% 11% 5%  2% 

bis 44 mit Matura 86 50%  32% 11% 5%  3% 

ab 45 mit Matura 62 70%  16% 7% 6%  0% 
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Frage 3.2 (Seite 2 von 2): Unterstützen Sie die folgenden Vorschläge zur Bewältigung der Klimakrise in 
Oberösterreich sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht? 

Ausbau des Angebots bei Bus und Bahn, um eine Alternative zum Pendeln mit dem Auto zu bieten. 
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GESAMT 602 54% 27% 11% 5% 2% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 55%  27% 12% 4%  2% 

Innviertel 90 43%  32% 12% 12%  1% 

Hausruckviertel 148 53%  28% 12% 5%  2% 

Traunviertel 107 60%  28% 6% 6%  1% 

Mühlviertel 110 59%  22% 15% 2%  2% 

Stadt Bezirk 478 54%  27% 12% 6%  2% 

Statutarstadt 123 57%  28% 11% 3%  1% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 67%  22% 8% 2%  0% 

stimme ziemlich zu 198 50%  37% 8% 4%  1% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 47%  23% 18% 10%  2% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 70%  20% 6% 3%  1% 

stimme ziemlich zu 190 48%  33% 14% 4%  1% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 39%  30% 17% 10%  4% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 53%  31% 10% 4%  1% 

falsche Richtung 225 55%  23% 15% 6%  1% 
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Frage 3.3 (Seite 1 von 2): Unterstützen Sie die folgenden Vorschläge zur Bewältigung der Klimakrise in 
Oberösterreich sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht? 

Sonderprogramm für den Ersatz von Öl- und Gasheizungen durch klimafreundliche Heizsysteme. 
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GESAMT 602 48% 33% 12% 5% 3% 

Geschlecht männlich 294 45%  33% 14% 6%  2% 

weiblich 307 50%  33% 9% 5%  3% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 39%  39% 18% 1%  2% 

30 bis 44 Jahre 139 44%  37% 11% 6%  3% 

45 bis 59 Jahre 162 50%  30% 12% 6%  3% 

60+ Jahre 181 54%  29% 7% 7%  3% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 48%  34% 9% 7%  1% 

Pflichtschule mit Lehre 221 47%  34% 11% 5%  2% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 45%  32% 13% 6%  4% 

Matura/Hochschule 148 51%  31% 12% 4%  2% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 46%  36% 10% 5%  4% 

Frauen mit Matura 78 63%  24% 6% 5%  2% 

Männer ohne Matura 223 47%  31% 13% 7%  2% 

Männer mit Matura 70 37%  39% 18% 4%  2% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 47%  41% 9% 1%  2% 

Männer bis 44  130 36%  35% 19% 6%  4% 

Frauen ab 45 179 52%  28% 9% 7%  4% 

Männer ab 45 164 52%  31% 10% 6%  1% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 41%  38% 13% 5%  4% 

ab 45 ohne Matura 281 50%  31% 11% 6%  2% 

bis 44 mit Matura 86 44%  37% 17% 2%  1% 

ab 45 mit Matura 62 61%  23% 4% 8%  4% 
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Frage 3.3 (Seite 2 von 2): Unterstützen Sie die folgenden Vorschläge zur Bewältigung der Klimakrise in 
Oberösterreich sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht? 

Sonderprogramm für den Ersatz von Öl- und Gasheizungen durch klimafreundliche Heizsysteme. 
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GESAMT 602 48% 33% 12% 5% 3% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 45%  39% 9% 3%  3% 

Innviertel 90 40%  34% 14% 6%  5% 

Hausruckviertel 148 40%  35% 14% 9%  2% 

Traunviertel 107 65%  20% 9% 5%  1% 

Mühlviertel 110 50%  32% 12% 4%  2% 

Stadt Bezirk 478 47%  32% 12% 6%  3% 

Statutarstadt 123 49%  36% 9% 2%  3% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 66%  25% 4% 3%  2% 

stimme ziemlich zu 198 49%  33% 12% 4%  2% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 34%  35% 18% 10%  3% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 63%  28% 5% 3%  1% 

stimme ziemlich zu 190 41%  41% 13% 3%  2% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 33%  31% 19% 11%  5% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 50%  35% 10% 3%  2% 

falsche Richtung 225 45%  29% 15% 8%  3% 
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Frage 3.4 (Seite 1 von 2): Unterstützen Sie die folgenden Vorschläge zur Bewältigung der Klimakrise in 
Oberösterreich sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht? 

Supermärkte sollten auf Aktionen und Mengenrabatte verzichten, die dazu führen, dass man mehr kauft, als man 
eigentlich braucht. 
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GESAMT 602 32% 27% 20% 20% 2% 

Geschlecht männlich 294 27%  30% 19% 21%  2% 

weiblich 307 36%  23% 20% 18%  3% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 22%  30% 23% 20%  5% 

30 bis 44 Jahre 139 28%  28% 19% 25%  1% 

45 bis 59 Jahre 162 35%  21% 21% 20%  3% 

60+ Jahre 181 38%  28% 17% 16%  1% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 39%  23% 23% 12%  3% 

Pflichtschule mit Lehre 221 31%  28% 20% 19%  3% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 28%  28% 16% 27%  1% 

Matura/Hochschule 148 33%  25% 22% 18%  3% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 35%  22% 21% 19%  2% 

Frauen mit Matura 78 36%  26% 16% 17%  4% 

Männer ohne Matura 223 26%  33% 17% 23%  2% 

Männer mit Matura 70 29%  23% 28% 18%  1% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 32%  25% 19% 20%  4% 

Männer bis 44  130 18%  33% 22% 26%  2% 

Frauen ab 45 179 38%  22% 21% 17%  2% 

Männer ab 45 164 34%  28% 17% 18%  2% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 25%  29% 19% 24%  3% 

ab 45 ohne Matura 281 35%  27% 19% 19%  2% 

bis 44 mit Matura 86 24%  29% 24% 21%  2% 

ab 45 mit Matura 62 45%  19% 19% 13%  3% 
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Frage 3.4 (Seite 2 von 2): Unterstützen Sie die folgenden Vorschläge zur Bewältigung der Klimakrise in 
Oberösterreich sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht? 

Supermärkte sollten auf Aktionen und Mengenrabatte verzichten, die dazu führen, dass man mehr kauft, als man 
eigentlich braucht. 
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GESAMT 602 32% 27% 20% 20% 2% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 32%  25% 21% 18%  4% 

Innviertel 90 25%  32% 17% 25%  2% 

Hausruckviertel 148 31%  25% 21% 22%  1% 

Traunviertel 107 35%  30% 12% 20%  2% 

Mühlviertel 110 34%  23% 25% 16%  3% 

Stadt Bezirk 478 32%  26% 20% 20%  2% 

Statutarstadt 123 29%  30% 17% 20%  4% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 37%  30% 18% 12%  3% 

stimme ziemlich zu 198 29%  29% 19% 21%  2% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 28%  23% 24% 24%  1% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 38%  27% 15% 17%  3% 

stimme ziemlich zu 190 27%  30% 24% 18%  1% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 27%  22% 22% 27%  2% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 34%  30% 20% 15%  0% 

falsche Richtung 225 28%  25% 20% 23%  3% 
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Frage 3.5 (Seite 1 von 2): Unterstützen Sie die folgenden Vorschläge zur Bewältigung der Klimakrise in 
Oberösterreich sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht? 

Bau von Windrädern an den windreichsten Standorten des Landes 
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GESAMT 602 54% 25% 12% 6% 3% 

Geschlecht männlich 294 53%  24% 14% 7%  2% 

weiblich 307 55%  27% 9% 5%  4% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 51%  21% 13% 7%  8% 

30 bis 44 Jahre 139 60%  23% 11% 4%  1% 

45 bis 59 Jahre 162 56%  25% 11% 8%  1% 

60+ Jahre 181 50%  31% 12% 6%  2% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 50%  23% 11% 7%  9% 

Pflichtschule mit Lehre 221 60%  25% 11% 4%  1% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 50%  26% 15% 7%  3% 

Matura/Hochschule 148 52%  27% 10% 8%  2% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 57%  27% 9% 4%  4% 

Frauen mit Matura 78 52%  27% 9% 9%  3% 

Männer ohne Matura 223 52%  23% 16% 7%  2% 

Männer mit Matura 70 53%  27% 10% 7%  2% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 67%  19% 6% 2%  5% 

Männer bis 44  130 45%  25% 18% 8%  4% 

Frauen ab 45 179 47%  32% 11% 7%  3% 

Männer ab 45 164 58%  23% 12% 7%  0% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 55%  21% 14% 4%  5% 

ab 45 ohne Matura 281 54%  27% 12% 6%  1% 

bis 44 mit Matura 86 57%  24% 9% 7%  3% 

ab 45 mit Matura 62 45%  32% 11% 10%  2% 
 

  



 

 

- 29 - 

Frage 3.5 (Seite 2 von 2): Unterstützen Sie die folgenden Vorschläge zur Bewältigung der Klimakrise in 
Oberösterreich sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht? 

Bau von Windrädern an den windreichsten Standorten des Landes 
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GESAMT 602 54% 25% 12% 6% 3% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 59%  23% 11% 4%  4% 

Innviertel 90 49%  24% 15% 5%  7% 

Hausruckviertel 148 47%  31% 13% 9%  0% 

Traunviertel 107 56%  24% 12% 6%  3% 

Mühlviertel 110 59%  24% 9% 6%  1% 

Stadt Bezirk 478 53%  25% 12% 7%  3% 

Statutarstadt 123 57%  26% 11% 3%  2% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 65%  20% 9% 4%  2% 

stimme ziemlich zu 198 58%  27% 10% 2%  3% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 43%  28% 17% 10%  1% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 62%  21% 10% 4%  3% 

stimme ziemlich zu 190 57%  30% 7% 4%  1% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 38%  27% 20% 11%  4% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 58%  27% 10% 4%  1% 

falsche Richtung 225 47%  25% 15% 11%  2% 
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Frage 3.6 (Seite 1 von 2): Unterstützen Sie die folgenden Vorschläge zur Bewältigung der Klimakrise in 
Oberösterreich sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht? 

Schluss mit geplanten Schwachstellen für vorzeitigen Verschleiß - Unternehmen müssen Geräte langlebig und 
reparierbar herstellen. 
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GESAMT 602 79% 17% 2% 1% 1% 

Geschlecht männlich 294 78%  18% 3% 1%  1% 

weiblich 307 80%  16% 2% 1%  1% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 55%  34% 6% 3%  2% 

30 bis 44 Jahre 139 81%  15% 4% 1%  0% 

45 bis 59 Jahre 162 89%  8% 1% 1%  1% 

60+ Jahre 181 85%  14% 0% 0%  0% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 77%  22% 0% 1%  0% 

Pflichtschule mit Lehre 221 82%  13% 3% 0%  1% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 83%  13% 2% 0%  2% 

Matura/Hochschule 148 71%  23% 3% 3%  0% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 81%  15% 2% 0%  1% 

Frauen mit Matura 78 77%  17% 2% 4%  0% 

Männer ohne Matura 223 82%  14% 2% 0%  1% 

Männer mit Matura 70 65%  29% 4% 2%  0% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 72%  22% 4% 2%  1% 

Männer bis 44  130 66%  25% 6% 2%  2% 

Frauen ab 45 179 86%  11% 1% 1%  1% 

Männer ab 45 164 87%  12% 1% 0%  1% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 72%  21% 4% 1%  2% 

ab 45 ohne Matura 281 88%  10% 1% 0%  1% 

bis 44 mit Matura 86 62%  28% 6% 4%  0% 

ab 45 mit Matura 62 83%  15% 0% 2%  0% 
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Frage 3.6 (Seite 2 von 2): Unterstützen Sie die folgenden Vorschläge zur Bewältigung der Klimakrise in 
Oberösterreich sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht? 

Schluss mit geplanten Schwachstellen für vorzeitigen Verschleiß - Unternehmen müssen Geräte langlebig und 
reparierbar herstellen. 
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GESAMT 602 79% 17% 2% 1% 1% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 69%  23% 4% 2%  2% 

Innviertel 90 80%  17% 1% 1%  1% 

Hausruckviertel 148 79%  19% 2% 0%  1% 

Traunviertel 107 88%  7% 3% 2%  0% 

Mühlviertel 110 84%  14% 1% 1%  0% 

Stadt Bezirk 478 82%  14% 2% 1%  1% 

Statutarstadt 123 68%  25% 3% 2%  2% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 85%  14% 1% 1%  0% 

stimme ziemlich zu 198 76%  20% 2% 0%  1% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 78%  15% 4% 2%  1% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 86%  12% 1% 1%  0% 

stimme ziemlich zu 190 69%  25% 3% 0%  1% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 80%  13% 4% 2%  1% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 77%  19% 3% 1%  0% 

falsche Richtung 225 80%  17% 1% 1%  1% 
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Frage 3.7 (Seite 1 von 2): Unterstützen Sie die folgenden Vorschläge zur Bewältigung der Klimakrise in 
Oberösterreich sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht? 

Mehr vegetarisches und gesundes Essen in Kantinen und öffentlichen Küchen. 
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GESAMT 602 24% 25% 24% 22% 4% 

Geschlecht männlich 294 16%  25% 26% 28%  4% 

weiblich 307 31%  26% 23% 16%  5% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 34%  29% 18% 14%  4% 

30 bis 44 Jahre 139 21%  27% 27% 24%  1% 

45 bis 59 Jahre 162 24%  25% 21% 25%  5% 

60+ Jahre 181 19%  22% 29% 23%  7% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 25%  25% 19% 23%  8% 

Pflichtschule mit Lehre 221 19%  22% 27% 26%  5% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 23%  28% 23% 23%  3% 

Matura/Hochschule 148 31%  28% 24% 14%  2% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 30%  23% 22% 20%  5% 

Frauen mit Matura 78 35%  33% 24% 5%  3% 

Männer ohne Matura 223 13%  26% 27% 29%  5% 

Männer mit Matura 70 27%  24% 25% 24%  1% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 36%  29% 21% 12%  3% 

Männer bis 44  130 18%  27% 26% 27%  2% 

Frauen ab 45 179 27%  23% 24% 19%  6% 

Männer ab 45 164 15%  24% 27% 29%  5% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 22%  27% 24% 24%  4% 

ab 45 ohne Matura 281 21%  23% 25% 25%  6% 

bis 44 mit Matura 86 37%  29% 22% 12%  0% 

ab 45 mit Matura 62 23%  27% 27% 18%  5% 
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Frage 3.7 (Seite 2 von 2): Unterstützen Sie die folgenden Vorschläge zur Bewältigung der Klimakrise in 
Oberösterreich sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht? 

Mehr vegetarisches und gesundes Essen in Kantinen und öffentlichen Küchen. 
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GESAMT 602 24% 25% 24% 22% 4% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 26%  31% 19% 19%  6% 

Innviertel 90 10%  31% 24% 28%  6% 

Hausruckviertel 148 29%  17% 29% 20%  4% 

Traunviertel 107 23%  30% 22% 23%  2% 

Mühlviertel 110 25%  20% 28% 23%  4% 

Stadt Bezirk 478 23%  25% 24% 23%  4% 

Statutarstadt 123 26%  28% 24% 18%  5% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 38%  25% 23% 12%  3% 

stimme ziemlich zu 198 23%  30% 22% 20%  5% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 12%  23% 28% 33%  4% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 39%  27% 16% 13%  5% 

stimme ziemlich zu 190 15%  29% 33% 21%  3% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 11%  20% 27% 37%  5% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 23%  27% 24% 23%  2% 

falsche Richtung 225 25%  27% 23% 21%  5% 
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Frage 3.8 (Seite 1 von 2): Unterstützen Sie die folgenden Vorschläge zur Bewältigung der Klimakrise in 
Oberösterreich sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht? 

Plastikmüll und unnötige Verpackungen müssen deutlich reduziert werden. 
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GESAMT 602 77% 17% 4% 2% 0% 

Geschlecht männlich 294 73%  20% 6% 2%  0% 

weiblich 307 81%  14% 2% 2%  0% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 72%  20% 5% 3%  1% 

30 bis 44 Jahre 139 70%  24% 4% 2%  0% 

45 bis 59 Jahre 162 82%  12% 3% 3%  0% 

60+ Jahre 181 83%  14% 3% 0%  0% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 84%  11% 4% 1%  0% 

Pflichtschule mit Lehre 221 78%  16% 3% 1%  0% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 73%  20% 6% 1%  0% 

Matura/Hochschule 148 78%  17% 2% 3%  0% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 80%  16% 3% 1%  0% 

Frauen mit Matura 78 85%  10% 0% 5%  0% 

Männer ohne Matura 223 74%  18% 6% 2%  0% 

Männer mit Matura 70 71%  24% 4% 1%  0% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 76%  18% 3% 2%  1% 

Männer bis 44  130 66%  26% 6% 2%  0% 

Frauen ab 45 179 86%  12% 1% 1%  0% 

Männer ab 45 164 78%  15% 5% 2%  0% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 72%  20% 6% 1%  1% 

ab 45 ohne Matura 281 80%  15% 4% 1%  0% 

bis 44 mit Matura 86 69%  25% 3% 4%  0% 

ab 45 mit Matura 62 91%  6% 1% 2%  0% 
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Frage 3.8 (Seite 2 von 2): Unterstützen Sie die folgenden Vorschläge zur Bewältigung der Klimakrise in 
Oberösterreich sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht? 

Plastikmüll und unnötige Verpackungen müssen deutlich reduziert werden. 
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GESAMT 602 77% 17% 4% 2% 0% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 80%  15% 4% 1%  1% 

Innviertel 90 71%  24% 5% 0%  0% 

Hausruckviertel 148 72%  22% 5% 1%  0% 

Traunviertel 107 86%  8% 2% 4%  0% 

Mühlviertel 110 78%  16% 4% 3%  0% 

Stadt Bezirk 478 76%  18% 4% 2%  0% 

Statutarstadt 123 83%  12% 4% 1%  0% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 91%  7% 1% 1%  0% 

stimme ziemlich zu 198 75%  21% 3% 1%  0% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 69%  21% 7% 3%  0% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 88%  9% 2% 1%  0% 

stimme ziemlich zu 190 73%  21% 4% 2%  0% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 66%  24% 6% 3%  1% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 80%  17% 2% 1%  0% 

falsche Richtung 225 76%  15% 5% 3%  0% 
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Frage 3.9 (Seite 1 von 2): Unterstützen Sie die folgenden Vorschläge zur Bewältigung der Klimakrise in 
Oberösterreich sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht? 

Saisonale Lebensmittel aus der Region sollten billiger sein als weitgereiste Waren aus fernen Ländern. 
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GESAMT 602 65% 20% 9% 5% 1% 

Geschlecht männlich 294 64%  21% 9% 4%  2% 

weiblich 307 66%  18% 9% 6%  1% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 58%  21% 14% 4%  3% 

30 bis 44 Jahre 139 63%  22% 7% 8%  1% 

45 bis 59 Jahre 162 73%  18% 5% 3%  1% 

60+ Jahre 181 64%  18% 11% 6%  0% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 65%  23% 4% 5%  3% 

Pflichtschule mit Lehre 221 66%  16% 12% 6%  1% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 69%  18% 8% 4%  1% 

Matura/Hochschule 148 60%  26% 8% 5%  1% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 65%  19% 9% 7%  1% 

Frauen mit Matura 78 71%  17% 7% 5%  1% 

Männer ohne Matura 223 69%  17% 9% 3%  2% 

Männer mit Matura 70 48%  35% 10% 6%  1% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 64%  19% 8% 8%  1% 

Männer bis 44  130 57%  24% 12% 4%  2% 

Frauen ab 45 179 68%  18% 9% 5%  0% 

Männer ab 45 164 69%  19% 7% 4%  1% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 64%  17% 10% 5%  3% 

ab 45 ohne Matura 281 68%  18% 8% 5%  0% 

bis 44 mit Matura 86 53%  30% 10% 7%  0% 

ab 45 mit Matura 62 69%  19% 6% 3%  2% 
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Frage 3.9 (Seite 2 von 2): Unterstützen Sie die folgenden Vorschläge zur Bewältigung der Klimakrise in 
Oberösterreich sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht? 

Saisonale Lebensmittel aus der Region sollten billiger sein als weitgereiste Waren aus fernen Ländern. 
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GESAMT 602 65% 20% 9% 5% 1% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 65%  22% 7% 2%  3% 

Innviertel 90 66%  17% 11% 4%  1% 

Hausruckviertel 148 61%  19% 12% 7%  0% 

Traunviertel 107 71%  17% 8% 4%  0% 

Mühlviertel 110 63%  22% 6% 9%  1% 

Stadt Bezirk 478 65%  20% 9% 6%  1% 

Statutarstadt 123 67%  19% 9% 3%  3% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 74%  14% 7% 5%  0% 

stimme ziemlich zu 198 63%  22% 9% 7%  0% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 59%  23% 11% 4%  3% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 66%  20% 8% 5%  1% 

stimme ziemlich zu 190 68%  19% 9% 3%  1% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 60%  21% 11% 7%  1% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 59%  24% 11% 5%  0% 

falsche Richtung 225 74%  14% 7% 4%  1% 
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Frage 4: Treffen die folgenden Verhaltensweisen zur Senkung des persönlichen Energieverbrauchs auf Sie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Frage 4.1 (Seite 1 von 2): Treffen die folgenden Verhaltensweisen zur Senkung des persönlichen 
Energieverbrauchs auf Sie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Ich ersetze alte Stromfresser durch neue effiziente Geräte. 
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GESAMT 602 34% 37% 20% 8% 1% 

Geschlecht männlich 294 35%  36% 21% 7%  0% 

weiblich 307 33%  38% 19% 8%  2% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 20%  40% 32% 6%  1% 

30 bis 44 Jahre 139 40%  38% 15% 6%  1% 

45 bis 59 Jahre 162 35%  34% 21% 10%  0% 

60+ Jahre 181 38%  37% 15% 8%  2% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 40%  17% 26% 14%  2% 

Pflichtschule mit Lehre 221 37%  38% 18% 7%  0% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 33%  42% 16% 7%  2% 

Matura/Hochschule 148 29%  40% 24% 6%  1% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 35%  35% 19% 9%  2% 

Frauen mit Matura 78 26%  46% 21% 6%  1% 

Männer ohne Matura 223 36%  37% 19% 8%  0% 

Männer mit Matura 70 33%  33% 26% 7%  1% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 37%  35% 20% 5%  3% 

Männer bis 44  130 25%  42% 25% 7%  0% 

Frauen ab 45 179 30%  40% 19% 10%  1% 

Männer ab 45 164 44%  31% 17% 7%  1% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 33%  36% 23% 6%  2% 

ab 45 ohne Matura 281 37%  36% 16% 9%  1% 

bis 44 mit Matura 86 25%  45% 23% 6%  1% 

ab 45 mit Matura 62 35%  32% 25% 7%  1% 
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Frage 4.1 (Seite 2 von 2): Treffen die folgenden Verhaltensweisen zur Senkung des persönlichen 
Energieverbrauchs auf Sie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Ich ersetze alte Stromfresser durch neue effiziente Geräte. 
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GESAMT 602 34% 37% 20% 8% 1% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 31%  37% 21% 11%  1% 

Innviertel 90 30%  42% 20% 7%  1% 

Hausruckviertel 148 34%  35% 20% 8%  2% 

Traunviertel 107 38%  44% 14% 4%  2% 

Mühlviertel 110 40%  28% 25% 7%  0% 

Stadt Bezirk 478 36%  35% 19% 8%  1% 

Statutarstadt 123 28%  42% 22% 6%  1% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 44%  36% 11% 8%  1% 

stimme ziemlich zu 198 32%  38% 21% 9%  1% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 29%  38% 26% 6%  0% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 46%  33% 13% 6%  2% 

stimme ziemlich zu 190 26%  41% 25% 7%  1% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 26%  37% 26% 10%  0% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 38%  35% 20% 7%  0% 

falsche Richtung 225 33%  38% 21% 8%  1% 
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Frage 4.2 (Seite 1 von 2): Treffen die folgenden Verhaltensweisen zur Senkung des persönlichen 
Energieverbrauchs auf Sie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Ich hatte im vergangenen Winter eine niedrigere Zimmertemperatur in meinen Wohnräumen als früher. 
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GESAMT 602 29% 26% 19% 24% 1% 

Geschlecht männlich 294 26%  28% 19% 26%  1% 

weiblich 307 33%  25% 19% 22%  1% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 26%  39% 20% 15%  0% 

30 bis 44 Jahre 139 29%  28% 19% 23%  1% 

45 bis 59 Jahre 162 30%  21% 18% 30%  2% 

60+ Jahre 181 31%  22% 19% 27%  1% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 27%  23% 19% 28%  3% 

Pflichtschule mit Lehre 221 27%  24% 20% 29%  0% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 31%  26% 19% 23%  2% 

Matura/Hochschule 148 33%  31% 18% 17%  0% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 31%  24% 20% 24%  1% 

Frauen mit Matura 78 39%  30% 15% 17%  0% 

Männer ohne Matura 223 26%  26% 18% 29%  1% 

Männer mit Matura 70 27%  33% 22% 17%  1% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 31%  31% 24% 14%  0% 

Männer bis 44  130 25%  36% 15% 23%  1% 

Frauen ab 45 179 34%  21% 15% 28%  1% 

Männer ab 45 164 27%  21% 22% 28%  2% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 28%  31% 19% 22%  1% 

ab 45 ohne Matura 281 29%  21% 20% 29%  2% 

bis 44 mit Matura 86 28%  39% 21% 12%  0% 

ab 45 mit Matura 62 40%  21% 14% 24%  1% 
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Frage 4.2 (Seite 2 von 2): Treffen die folgenden Verhaltensweisen zur Senkung des persönlichen 
Energieverbrauchs auf Sie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Ich hatte im vergangenen Winter eine niedrigere Zimmertemperatur in meinen Wohnräumen als früher. 

 
 
 

 

(n) s
e
h
r 

z
ie

m
lic

h
 

w
e
n
ig

 

g
a
r 

n
ic

h
t 

w
e
iß

 n
ic

h
t/
k
e
in

e
 A

n
g
a
b
e
 

GESAMT 602 29% 26% 19% 24% 1% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 35%  26% 20% 18%  1% 

Innviertel 90 21%  25% 23% 27%  4% 

Hausruckviertel 148 28%  29% 17% 26%  0% 

Traunviertel 107 35%  25% 16% 24%  0% 

Mühlviertel 110 26%  25% 22% 27%  0% 

Stadt Bezirk 478 27%  26% 20% 26%  1% 

Statutarstadt 123 38%  27% 16% 17%  2% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 39%  20% 18% 21%  2% 

stimme ziemlich zu 198 27%  31% 21% 21%  0% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 24%  26% 20% 30%  1% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 41%  21% 18% 19%  1% 

stimme ziemlich zu 190 27%  33% 19% 21%  0% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 16%  27% 20% 35%  2% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 35%  25% 17% 22%  1% 

falsche Richtung 225 27%  27% 20% 25%  1% 
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Frage 4.3 (Seite 1 von 2): Treffen die folgenden Verhaltensweisen zur Senkung des persönlichen 
Energieverbrauchs auf Sie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Ich fahre seltener mit dem Auto und verwende häufiger Bus, Bahn, das Fahrrad oder gehe zu Fuß. 
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GESAMT 602 26% 23% 24% 25% 2% 

Geschlecht männlich 294 22%  25% 24% 28%  1% 

weiblich 307 30%  21% 25% 22%  2% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 36%  20% 28% 15%  0% 

30 bis 44 Jahre 139 16%  28% 25% 29%  1% 

45 bis 59 Jahre 162 26%  15% 19% 36%  3% 

60+ Jahre 181 27%  28% 26% 17%  2% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 36%  24% 16% 19%  5% 

Pflichtschule mit Lehre 221 25%  16% 26% 31%  1% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 21%  25% 26% 26%  2% 

Matura/Hochschule 148 28%  30% 25% 16%  1% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 30%  18% 25% 24%  3% 

Frauen mit Matura 78 31%  29% 24% 17%  0% 

Männer ohne Matura 223 21%  23% 24% 31%  1% 

Männer mit Matura 70 26%  31% 25% 15%  2% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 26%  23% 30% 20%  1% 

Männer bis 44  130 25%  25% 24% 26%  0% 

Frauen ab 45 179 33%  19% 21% 23%  3% 

Männer ab 45 164 20%  25% 25% 29%  2% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 24%  20% 27% 28%  1% 

ab 45 ohne Matura 281 27%  21% 23% 27%  3% 

bis 44 mit Matura 86 30%  31% 26% 14%  0% 

ab 45 mit Matura 62 27%  28% 24% 20%  2% 
 

  



 

 

- 43 - 

Frage 4.3 (Seite 2 von 2): Treffen die folgenden Verhaltensweisen zur Senkung des persönlichen 
Energieverbrauchs auf Sie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Ich fahre seltener mit dem Auto und verwende häufiger Bus, Bahn, das Fahrrad oder gehe zu Fuß. 
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GESAMT 602 26% 23% 24% 25% 2% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 36%  28% 17% 16%  2% 

Innviertel 90 14%  22% 26% 36%  2% 

Hausruckviertel 148 23%  21% 29% 24%  3% 

Traunviertel 107 26%  24% 28% 22%  0% 

Mühlviertel 110 28%  18% 23% 30%  1% 

Stadt Bezirk 478 24%  22% 25% 27%  2% 

Statutarstadt 123 37%  25% 22% 14%  2% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 34%  22% 19% 23%  2% 

stimme ziemlich zu 198 23%  26% 28% 22%  1% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 22%  22% 26% 29%  1% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 39%  24% 18% 18%  2% 

stimme ziemlich zu 190 19%  25% 32% 24%  0% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 17%  19% 25% 36%  3% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 27%  24% 26% 22%  1% 

falsche Richtung 225 28%  24% 22% 25%  2% 
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Frage 4.4 (Seite 1 von 2): Treffen die folgenden Verhaltensweisen zur Senkung des persönlichen 
Energieverbrauchs auf Sie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Ich plane in Zukunft den Strom auch selbst zu erzeugen und eine Photovoltaik-Anlage zu errichten oder 
auszubauen. 
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GESAMT 602 35% 18% 14% 28% 5% 

Geschlecht männlich 294 36%  18% 14% 27%  4% 

weiblich 307 33%  18% 14% 29%  6% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 35%  20% 27% 14%  3% 

30 bis 44 Jahre 139 43%  26% 12% 16%  2% 

45 bis 59 Jahre 162 34%  18% 11% 30%  8% 

60+ Jahre 181 28%  10% 9% 45%  7% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 30%  19% 11% 35%  5% 

Pflichtschule mit Lehre 221 35%  14% 17% 28%  6% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 31%  16% 15% 30%  7% 

Matura/Hochschule 148 40%  25% 10% 23%  2% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 31%  15% 15% 31%  7% 

Frauen mit Matura 78 38%  27% 8% 23%  4% 

Männer ohne Matura 223 34%  17% 15% 28%  6% 

Männer mit Matura 70 42%  24% 12% 23%  0% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 44%  20% 17% 16%  3% 

Männer bis 44  130 35%  27% 21% 15%  2% 

Frauen ab 45 179 25%  16% 11% 39%  9% 

Männer ab 45 164 37%  11% 9% 37%  6% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 38%  21% 21% 17%  3% 

ab 45 ohne Matura 281 30%  13% 12% 37%  8% 

bis 44 mit Matura 86 43%  30% 15% 11%  1% 

ab 45 mit Matura 62 36%  19% 3% 39%  3% 
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Frage 4.4 (Seite 2 von 2): Treffen die folgenden Verhaltensweisen zur Senkung des persönlichen 
Energieverbrauchs auf Sie sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Ich plane in Zukunft den Strom auch selbst zu erzeugen und eine Photovoltaik-Anlage zu errichten oder 
auszubauen. 
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GESAMT 602 35% 18% 14% 28% 5% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 28%  19% 12% 34%  8% 

Innviertel 90 29%  25% 18% 23%  5% 

Hausruckviertel 148 34%  15% 16% 30%  6% 

Traunviertel 107 39%  15% 15% 27%  4% 

Mühlviertel 110 46%  18% 10% 23%  3% 

Stadt Bezirk 478 38%  18% 13% 26%  5% 

Statutarstadt 123 23%  18% 17% 37%  6% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 37%  23% 10% 26%  4% 

stimme ziemlich zu 198 37%  14% 15% 27%  7% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 32%  17% 17% 30%  4% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 46%  15% 7% 25%  7% 

stimme ziemlich zu 190 25%  25% 19% 29%  3% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 29%  14% 18% 32%  6% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 36%  21% 16% 24%  4% 

falsche Richtung 225 35%  15% 12% 32%  5% 
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Frage 5: Welche dieser Aussagen trifft am ehesten auf Sie zu? 

Frage 5 (Seite 1 von 2): Welche dieser Aussagen trifft am ehesten auf Sie zu? 
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GESAMT 602 18% 65% 9% 3% 5% 

Geschlecht männlich 294 18%  66% 8% 4%  5% 

weiblich 307 19%  64% 9% 3%  6% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 28%  49% 13% 2%  8% 

30 bis 44 Jahre 139 21%  70% 3% 3%  3% 

45 bis 59 Jahre 162 16%  64% 8% 6%  6% 

60+ Jahre 181 12%  71% 11% 2%  5% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 14%  60% 20% 2%  5% 

Pflichtschule mit Lehre 221 14%  70% 8% 4%  4% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 15%  71% 6% 2%  7% 

Matura/Hochschule 148 29%  52% 8% 6%  5% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 16%  66% 10% 2%  6% 

Frauen mit Matura 78 26%  57% 8% 4%  5% 

Männer ohne Matura 223 13%  72% 9% 3%  4% 

Männer mit Matura 70 33%  47% 8% 7%  5% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 30%  58% 6% 1%  5% 

Männer bis 44  130 19%  62% 9% 4%  5% 

Frauen ab 45 179 11%  67% 11% 4%  6% 

Männer ab 45 164 17%  68% 8% 3%  4% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 16%  70% 7% 2%  6% 

ab 45 ohne Matura 281 14%  67% 10% 3%  5% 

bis 44 mit Matura 86 42%  40% 9% 4%  5% 

ab 45 mit Matura 62 13%  69% 6% 8%  5% 
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Frage 5 (Seite 2 von 2): Welche dieser Aussagen trifft am ehesten auf Sie zu? 
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GESAMT 602 18% 65% 9% 3% 5% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 26%  51% 13% 3%  7% 

Innviertel 90 7%  80% 4% 5%  4% 

Hausruckviertel 148 16%  64% 11% 2%  6% 

Traunviertel 107 19%  64% 9% 3%  5% 

Mühlviertel 110 18%  72% 3% 4%  3% 

Stadt Bezirk 478 15%  70% 7% 3%  5% 

Statutarstadt 123 30%  44% 15% 3%  8% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 30%  47% 12% 4%  7% 

stimme ziemlich zu 198 19%  63% 6% 6%  7% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 9%  82% 5% 1%  2% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 25%  53% 10% 5%  7% 

stimme ziemlich zu 190 18%  66% 8% 3%  5% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 8%  80% 7% 1%  4% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 19%  66% 7% 4%  5% 

falsche Richtung 225 19%  62% 10% 4%  4% 
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Frage 6: Viele Maßnahmen zum Klima- und Umweltschutz sind zwar wichtig, bringen aber auch andere Veränderungen an der Natur oder unserer Lebensweise mit sich. Stimmen Sie den folgenden Aussagen sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Frage 6.1 (Seite 1 von 2): Viele Maßnahmen zum Klima- und Umweltschutz sind zwar wichtig, bringen aber 
auch andere Veränderungen an der Natur oder unserer Lebensweise mit sich. Stimmen Sie den folgenden 
Aussagen sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Wir müssen jetzt mehr Windräder bauen, auch wenn sich dadurch das Landschaftsbild verändert. 
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GESAMT 602 36% 34% 16% 11% 3% 

Geschlecht männlich 294 38%  28% 20% 12%  2% 

weiblich 307 34%  39% 12% 10%  4% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 24%  40% 20% 8%  9% 

30 bis 44 Jahre 139 40%  37% 11% 11%  0% 

45 bis 59 Jahre 162 39%  32% 15% 11%  2% 

60+ Jahre 181 39%  28% 19% 12%  2% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 36%  25% 17% 20%  3% 

Pflichtschule mit Lehre 221 41%  29% 18% 8%  3% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 30%  38% 16% 12%  3% 

Matura/Hochschule 148 35%  40% 13% 10%  2% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 35%  37% 14% 9%  4% 

Frauen mit Matura 78 31%  45% 7% 13%  4% 

Männer ohne Matura 223 38%  26% 20% 13%  3% 

Männer mit Matura 70 39%  34% 19% 8%  0% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 39%  42% 7% 7%  5% 

Männer bis 44  130 27%  35% 23% 12%  3% 

Frauen ab 45 179 31%  37% 16% 12%  3% 

Männer ab 45 164 47%  22% 18% 12%  1% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 30%  38% 16% 10%  5% 

ab 45 ohne Matura 281 40%  28% 18% 12%  2% 

bis 44 mit Matura 86 38%  39% 12% 9%  2% 

ab 45 mit Matura 62 30%  42% 14% 12%  2% 
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Frage 6.1 (Seite 2 von 2): Viele Maßnahmen zum Klima- und Umweltschutz sind zwar wichtig, bringen aber 
auch andere Veränderungen an der Natur oder unserer Lebensweise mit sich. Stimmen Sie den folgenden 
Aussagen sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Wir müssen jetzt mehr Windräder bauen, auch wenn sich dadurch das Landschaftsbild verändert. 
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GESAMT 602 36% 34% 16% 11% 3% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 45%  27% 16% 8%  4% 

Innviertel 90 30%  39% 18% 11%  2% 

Hausruckviertel 148 32%  34% 17% 15%  2% 

Traunviertel 107 32%  37% 18% 10%  3% 

Mühlviertel 110 40%  35% 11% 11%  3% 

Stadt Bezirk 478 36%  34% 16% 12%  3% 

Statutarstadt 123 36%  35% 18% 8%  3% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 47%  31% 10% 8%  3% 

stimme ziemlich zu 198 39%  39% 14% 5%  3% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 25%  31% 23% 18%  2% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 46%  30% 13% 8%  3% 

stimme ziemlich zu 190 32%  43% 17% 6%  3% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 26%  30% 19% 21%  3% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 39%  36% 17% 8%  1% 

falsche Richtung 225 32%  31% 16% 17%  4% 
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Frage 6.2 (Seite 1 von 2): Viele Maßnahmen zum Klima- und Umweltschutz sind zwar wichtig, bringen aber 
auch andere Veränderungen an der Natur oder unserer Lebensweise mit sich. Stimmen Sie den folgenden 
Aussagen sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Photovoltaik-Großanlagen auf brachliegenden Wiesen sind zwar nicht schön, aber notwendig, um genug sauberen 
Strom zu erzeugen. 
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GESAMT 602 28% 34% 18% 16% 3% 

Geschlecht männlich 294 28%  34% 19% 18%  1% 

weiblich 307 28%  34% 18% 15%  5% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 25%  38% 18% 11%  7% 

30 bis 44 Jahre 139 27%  39% 19% 14%  1% 

45 bis 59 Jahre 162 32%  26% 20% 22%  0% 

60+ Jahre 181 27%  35% 17% 17%  4% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 31%  29% 19% 19%  2% 

Pflichtschule mit Lehre 221 27%  35% 20% 15%  3% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 28%  37% 17% 13%  5% 

Matura/Hochschule 148 27%  33% 18% 21%  2% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 27%  34% 18% 14%  6% 

Frauen mit Matura 78 30%  32% 18% 19%  1% 

Männer ohne Matura 223 29%  35% 19% 16%  1% 

Männer mit Matura 70 24%  33% 17% 22%  3% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 31%  40% 15% 9%  5% 

Männer bis 44  130 22%  37% 22% 16%  3% 

Frauen ab 45 179 26%  29% 21% 20%  5% 

Männer ab 45 164 33%  32% 16% 19%  0% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 24%  40% 20% 12%  4% 

ab 45 ohne Matura 281 31%  31% 18% 17%  3% 

bis 44 mit Matura 86 30%  36% 16% 15%  3% 

ab 45 mit Matura 62 23%  28% 20% 29%  1% 
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Frage 6.2 (Seite 2 von 2): Viele Maßnahmen zum Klima- und Umweltschutz sind zwar wichtig, bringen aber 
auch andere Veränderungen an der Natur oder unserer Lebensweise mit sich. Stimmen Sie den folgenden 
Aussagen sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Photovoltaik-Großanlagen auf brachliegenden Wiesen sind zwar nicht schön, aber notwendig, um genug sauberen 
Strom zu erzeugen. 
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GESAMT 602 28% 34% 18% 16% 3% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 28%  42% 14% 12%  4% 

Innviertel 90 26%  27% 25% 22%  1% 

Hausruckviertel 148 25%  25% 24% 22%  3% 

Traunviertel 107 29%  44% 13% 11%  3% 

Mühlviertel 110 32%  32% 17% 15%  4% 

Stadt Bezirk 478 28%  31% 20% 18%  3% 

Statutarstadt 123 28%  45% 14% 9%  3% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 36%  30% 13% 18%  3% 

stimme ziemlich zu 198 31%  43% 14% 9%  4% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 20%  30% 27% 21%  2% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 37%  30% 14% 16%  3% 

stimme ziemlich zu 190 22%  42% 23% 10%  3% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 22%  30% 19% 25%  4% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 28%  38% 20% 12%  2% 

falsche Richtung 225 26%  30% 18% 22%  3% 
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Frage 6.3 (Seite 1 von 2): Viele Maßnahmen zum Klima- und Umweltschutz sind zwar wichtig, bringen aber 
auch andere Veränderungen an der Natur oder unserer Lebensweise mit sich. Stimmen Sie den folgenden 
Aussagen sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Weil es Speicherkraftwerke braucht, um Strom aus Wind und Sonne zu speichern, müssen wir Eingriffe in die Natur 
akzeptieren. 
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GESAMT 602 30% 35% 21% 8% 5% 

Geschlecht männlich 294 38%  33% 19% 8%  2% 

weiblich 307 22%  37% 24% 9%  8% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 24%  41% 21% 8%  5% 

30 bis 44 Jahre 139 27%  42% 20% 7%  4% 

45 bis 59 Jahre 162 29%  27% 30% 12%  2% 

60+ Jahre 181 38%  33% 15% 6%  8% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 38%  30% 15% 11%  6% 

Pflichtschule mit Lehre 221 35%  33% 18% 9%  5% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 23%  35% 28% 7%  6% 

Matura/Hochschule 148 27%  40% 23% 6%  3% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 23%  35% 24% 9%  9% 

Frauen mit Matura 78 20%  42% 25% 7%  6% 

Männer ohne Matura 223 39%  32% 18% 9%  2% 

Männer mit Matura 70 36%  39% 20% 5%  0% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 23%  40% 24% 6%  7% 

Männer bis 44  130 28%  44% 17% 8%  3% 

Frauen ab 45 179 22%  35% 24% 10%  9% 

Männer ab 45 164 46%  25% 20% 8%  1% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 25%  41% 20% 8%  7% 

ab 45 ohne Matura 281 35%  29% 22% 10%  5% 

bis 44 mit Matura 86 26%  45% 22% 6%  1% 

ab 45 mit Matura 62 29%  35% 23% 7%  6% 
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Frage 6.3 (Seite 2 von 2): Viele Maßnahmen zum Klima- und Umweltschutz sind zwar wichtig, bringen aber 
auch andere Veränderungen an der Natur oder unserer Lebensweise mit sich. Stimmen Sie den folgenden 
Aussagen sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Weil es Speicherkraftwerke braucht, um Strom aus Wind und Sonne zu speichern, müssen wir Eingriffe in die Natur 
akzeptieren. 
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GESAMT 602 30% 35% 21% 8% 5% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 27%  43% 18% 8%  4% 

Innviertel 90 23%  37% 24% 12%  4% 

Hausruckviertel 148 27%  32% 26% 9%  6% 

Traunviertel 107 35%  32% 25% 4%  4% 

Mühlviertel 110 39%  31% 15% 9%  6% 

Stadt Bezirk 478 31%  32% 22% 9%  6% 

Statutarstadt 123 25%  47% 20% 6%  2% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 31%  33% 25% 8%  4% 

stimme ziemlich zu 198 26%  42% 21% 5%  7% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 34%  30% 19% 12%  4% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 35%  36% 17% 7%  5% 

stimme ziemlich zu 190 19%  43% 27% 6%  5% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 36%  24% 21% 13%  5% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 34%  37% 21% 4%  4% 

falsche Richtung 225 28%  32% 22% 14%  4% 
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Frage 6.4 (Seite 1 von 2): Viele Maßnahmen zum Klima- und Umweltschutz sind zwar wichtig, bringen aber 
auch andere Veränderungen an der Natur oder unserer Lebensweise mit sich. Stimmen Sie den folgenden 
Aussagen sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Um Erneuerbare Energie dorthin zu bringen, wo sie gebraucht wird, müssen wir auch mehr Stromleitungen bauen. 
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GESAMT 602 37% 36% 13% 7% 7% 

Geschlecht männlich 294 44%  37% 10% 5%  4% 

weiblich 307 30%  34% 17% 8%  11% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 24%  40% 19% 8%  8% 

30 bis 44 Jahre 139 40%  43% 9% 4%  5% 

45 bis 59 Jahre 162 40%  29% 16% 8%  7% 

60+ Jahre 181 40%  33% 11% 6%  9% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 34%  31% 16% 10%  8% 

Pflichtschule mit Lehre 221 43%  31% 11% 9%  6% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 34%  40% 14% 2%  10% 

Matura/Hochschule 148 33%  39% 15% 6%  6% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 30%  34% 16% 8%  11% 

Frauen mit Matura 78 30%  35% 18% 9%  9% 

Männer ohne Matura 223 46%  35% 10% 6%  3% 

Männer mit Matura 70 36%  45% 12% 4%  4% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 38%  36% 13% 6%  7% 

Männer bis 44  130 28%  47% 13% 6%  6% 

Frauen ab 45 179 24%  33% 19% 10%  13% 

Männer ab 45 164 57%  30% 7% 4%  2% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 34%  41% 13% 6%  6% 

ab 45 ohne Matura 281 41%  31% 13% 8%  8% 

bis 44 mit Matura 86 30%  42% 15% 6%  7% 

ab 45 mit Matura 62 37%  35% 15% 7%  6% 
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Frage 6.4 (Seite 2 von 2): Viele Maßnahmen zum Klima- und Umweltschutz sind zwar wichtig, bringen aber 
auch andere Veränderungen an der Natur oder unserer Lebensweise mit sich. Stimmen Sie den folgenden 
Aussagen sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Um Erneuerbare Energie dorthin zu bringen, wo sie gebraucht wird, müssen wir auch mehr Stromleitungen bauen. 
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GESAMT 602 37% 36% 13% 7% 7% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 33%  38% 14% 4%  10% 

Innviertel 90 31%  46% 13% 3%  6% 

Hausruckviertel 148 35%  35% 15% 9%  6% 

Traunviertel 107 40%  36% 13% 8%  4% 

Mühlviertel 110 45%  24% 11% 10%  9% 

Stadt Bezirk 478 38%  33% 14% 8%  7% 

Statutarstadt 123 31%  48% 12% 3%  7% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 47%  28% 12% 8%  6% 

stimme ziemlich zu 198 27%  46% 14% 6%  8% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 40%  33% 15% 6%  6% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 44%  31% 11% 7%  7% 

stimme ziemlich zu 190 29%  42% 18% 5%  6% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 36%  35% 12% 8%  9% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 38%  39% 12% 3%  7% 

falsche Richtung 225 35%  33% 15% 9%  8% 
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Frage 7: Stimmen Sie den folgenden Aussagen sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Frage 7.1 (Seite 1 von 2): Stimmen Sie den folgenden Aussagen sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Energieunternehmen sollen den Großteil ihrer Gewinne in den Ausbau Erneuerbarer Energie investieren. 
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GESAMT 602 64% 27% 5% 2% 3% 

Geschlecht männlich 294 59%  32% 6% 2%  1% 

weiblich 307 68%  21% 5% 1%  4% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 36%  47% 11% 1%  5% 

30 bis 44 Jahre 139 60%  32% 3% 2%  3% 

45 bis 59 Jahre 162 72%  17% 6% 4%  0% 

60+ Jahre 181 76%  17% 3% 0%  3% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 67%  24% 3% 0%  6% 

Pflichtschule mit Lehre 221 69%  21% 5% 2%  2% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 63%  28% 4% 1%  3% 

Matura/Hochschule 148 53%  35% 9% 2%  1% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 71%  19% 5% 1%  5% 

Frauen mit Matura 78 59%  28% 7% 3%  3% 

Männer ohne Matura 223 62%  29% 4% 3%  2% 

Männer mit Matura 70 47%  42% 11% 0%  0% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 60%  29% 6% 1%  5% 

Männer bis 44  130 39%  49% 7% 2%  3% 

Frauen ab 45 179 74%  15% 5% 2%  4% 

Männer ab 45 164 74%  19% 4% 2%  0% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 55%  34% 4% 1%  5% 

ab 45 ohne Matura 281 74%  18% 4% 2%  2% 

bis 44 mit Matura 86 37%  50% 11% 1%  1% 

ab 45 mit Matura 62 75%  14% 6% 3%  1% 
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Frage 7.1 (Seite 2 von 2): Stimmen Sie den folgenden Aussagen sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Energieunternehmen sollen den Großteil ihrer Gewinne in den Ausbau Erneuerbarer Energie investieren. 
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GESAMT 602 64% 27% 5% 2% 3% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 55%  32% 7% 3%  3% 

Innviertel 90 57%  33% 4% 0%  6% 

Hausruckviertel 148 64%  25% 8% 2%  2% 

Traunviertel 107 74%  21% 3% 2%  1% 

Mühlviertel 110 69%  23% 3% 1%  3% 

Stadt Bezirk 478 66%  25% 5% 1%  3% 

Statutarstadt 123 56%  34% 7% 2%  2% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 78%  14% 4% 2%  2% 

stimme ziemlich zu 198 59%  34% 4% 1%  2% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 58%  29% 9% 2%  2% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 73%  19% 4% 1%  2% 

stimme ziemlich zu 190 57%  35% 4% 1%  2% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 56%  28% 8% 2%  5% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 65%  29% 4% 2%  1% 

falsche Richtung 225 64%  24% 6% 2%  4% 
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Frage 7.2 (Seite 1 von 2): Stimmen Sie den folgenden Aussagen sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Erneuerbare Energie muss in Oberösterreich rasch ausgebaut werden, damit unsere Energiepreise weniger von 
Energieimporten abhängen 
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GESAMT 602 62% 25% 8% 2% 3% 

Geschlecht männlich 294 60%  26% 9% 3%  2% 

weiblich 307 63%  24% 7% 1%  4% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 39%  35% 16% 3%  7% 

30 bis 44 Jahre 139 61%  31% 3% 3%  2% 

45 bis 59 Jahre 162 71%  15% 9% 3%  2% 

60+ Jahre 181 70%  22% 5% 0%  3% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 62%  20% 9% 5%  4% 

Pflichtschule mit Lehre 221 64%  21% 8% 3%  4% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 61%  28% 5% 1%  4% 

Matura/Hochschule 148 60%  28% 9% 2%  1% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 64%  24% 6% 1%  5% 

Frauen mit Matura 78 61%  22% 11% 4%  3% 

Männer ohne Matura 223 61%  23% 9% 4%  3% 

Männer mit Matura 70 58%  34% 7% 0%  0% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 57%  30% 8% 1%  3% 

Männer bis 44  130 45%  36% 10% 5%  5% 

Frauen ab 45 179 68%  19% 6% 1%  5% 

Männer ab 45 164 73%  18% 7% 2%  0% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 50%  31% 10% 4%  5% 

ab 45 ohne Matura 281 70%  19% 6% 2%  3% 

bis 44 mit Matura 86 53%  35% 8% 2%  1% 

ab 45 mit Matura 62 69%  18% 11% 2%  1% 
 

  



 

 

- 59 - 

Frage 7.2 (Seite 2 von 2): Stimmen Sie den folgenden Aussagen sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Erneuerbare Energie muss in Oberösterreich rasch ausgebaut werden, damit unsere Energiepreise weniger von 
Energieimporten abhängen 
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GESAMT 602 62% 25% 8% 2% 3% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 62%  26% 5% 1%  6% 

Innviertel 90 53%  36% 6% 2%  3% 

Hausruckviertel 148 59%  20% 15% 2%  3% 

Traunviertel 107 71%  19% 6% 3%  1% 

Mühlviertel 110 64%  25% 5% 3%  3% 

Stadt Bezirk 478 62%  25% 8% 3%  3% 

Statutarstadt 123 63%  25% 7% 1%  5% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 78%  13% 4% 3%  3% 

stimme ziemlich zu 198 62%  29% 5% 1%  3% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 48%  30% 14% 4%  4% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 72%  19% 4% 2%  3% 

stimme ziemlich zu 190 59%  30% 8% 1%  2% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 51%  27% 13% 5%  4% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 66%  26% 6% 1%  1% 

falsche Richtung 225 58%  24% 10% 4%  4% 
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Frage 7.3 (Seite 1 von 2): Stimmen Sie den folgenden Aussagen sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Sauberes Trinkwasser ist ein Öffentliches Gut und vor Geschäftemacherei zu schützen 
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GESAMT 602 87% 8% 3% 1% 1% 

Geschlecht männlich 294 86%  10% 3% 0%  1% 

weiblich 307 88%  7% 2% 2%  1% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 68%  17% 11% 2%  3% 

30 bis 44 Jahre 139 84%  15% 1% 0%  0% 

45 bis 59 Jahre 162 95%  3% 1% 1%  0% 

60+ Jahre 181 96%  2% 0% 0%  2% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 92%  5% 1% 1%  1% 

Pflichtschule mit Lehre 221 90%  6% 2% 0%  1% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 89%  6% 4% 0%  1% 

Matura/Hochschule 148 78%  15% 3% 2%  1% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 89%  6% 2% 1%  1% 

Frauen mit Matura 78 85%  8% 2% 4%  1% 

Männer ohne Matura 223 91%  6% 3% 0%  1% 

Männer mit Matura 70 71%  23% 5% 1%  0% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 80%  13% 4% 2%  1% 

Männer bis 44  130 72%  19% 7% 0%  2% 

Frauen ab 45 179 94%  3% 0% 1%  2% 

Männer ab 45 164 97%  2% 1% 0%  0% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 80%  13% 5% 0%  2% 

ab 45 ohne Matura 281 96%  2% 1% 1%  1% 

bis 44 mit Matura 86 69%  22% 6% 3%  0% 

ab 45 mit Matura 62 91%  6% 0% 2%  1% 
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Frage 7.3 (Seite 2 von 2): Stimmen Sie den folgenden Aussagen sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? 

Sauberes Trinkwasser ist ein Öffentliches Gut und vor Geschäftemacherei zu schützen 
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GESAMT 602 87% 8% 3% 1% 1% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 79%  13% 6% 1%  2% 

Innviertel 90 84%  11% 4% 0%  1% 

Hausruckviertel 148 91%  6% 3% 0%  0% 

Traunviertel 107 95%  3% 0% 1%  1% 

Mühlviertel 110 89%  8% 0% 2%  1% 

Stadt Bezirk 478 89%  7% 2% 1%  1% 

Statutarstadt 123 80%  13% 5% 0%  2% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 92%  3% 3% 1%  2% 

stimme ziemlich zu 198 83%  11% 4% 1%  0% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 87%  9% 2% 1%  1% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 91%  6% 1% 0%  2% 

stimme ziemlich zu 190 82%  13% 4% 1%  0% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 88%  6% 4% 2%  0% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 84%  12% 3% 1%  0% 

falsche Richtung 225 90%  5% 2% 1%  2% 
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Frage 8: Wenn Sie weiter in die Zukunft denken und daran, welche Folgen der fortschreitenden Erderhitzung unsere Kinder und Enkelkinder in 50 Jahren erleben könnten: Sind die folgenden Szenarien für Oberösterreich Ihrer Meinung nach sehr, ziemlich, wenig, oder gar nicht wahrscheinlich? 

Frage 8.1 (Seite 1 von 2): Wenn Sie weiter in die Zukunft denken und daran, welche Folgen der 
fortschreitenden Erderhitzung unsere Kinder und Enkelkinder in 50 Jahren erleben könnten: Sind die 
folgenden Szenarien für Oberösterreich Ihrer Meinung nach sehr, ziemlich, wenig, oder gar nicht 
wahrscheinlich? 

Hitzewellen beeinträchtigen das körperliche Wohlbefinden oder die Gesundheit. 
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GESAMT 602 41% 36% 15% 7% 1% 

Geschlecht männlich 294 37%  36% 19% 8%  1% 

weiblich 307 44%  37% 13% 6%  1% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 38%  37% 15% 9%  1% 

30 bis 44 Jahre 139 39%  42% 15% 4%  0% 

45 bis 59 Jahre 162 40%  35% 18% 6%  1% 

60+ Jahre 181 44%  33% 14% 8%  1% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 43%  32% 17% 6%  2% 

Pflichtschule mit Lehre 221 42%  35% 15% 6%  1% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 37%  39% 20% 5%  0% 

Matura/Hochschule 148 42%  37% 11% 9%  1% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 42%  38% 13% 5%  1% 

Frauen mit Matura 78 49%  33% 10% 8%  0% 

Männer ohne Matura 223 38%  34% 21% 7%  1% 

Männer mit Matura 70 34%  42% 12% 10%  1% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 47%  36% 13% 3%  1% 

Männer bis 44  130 30%  43% 17% 10%  0% 

Frauen ab 45 179 42%  38% 12% 7%  1% 

Männer ab 45 164 42%  30% 20% 6%  2% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 38%  39% 16% 5%  1% 

ab 45 ohne Matura 281 42%  34% 17% 6%  1% 

bis 44 mit Matura 86 39%  40% 13% 8%  0% 

ab 45 mit Matura 62 46%  33% 9% 10%  2% 
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Frage 8.1 (Seite 2 von 2): Wenn Sie weiter in die Zukunft denken und daran, welche Folgen der 
fortschreitenden Erderhitzung unsere Kinder und Enkelkinder in 50 Jahren erleben könnten: Sind die 
folgenden Szenarien für Oberösterreich Ihrer Meinung nach sehr, ziemlich, wenig, oder gar nicht 
wahrscheinlich? 

Hitzewellen beeinträchtigen das körperliche Wohlbefinden oder die Gesundheit. 
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GESAMT 602 41% 36% 15% 7% 1% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 45%  36% 11% 7%  0% 

Innviertel 90 31%  45% 17% 6%  0% 

Hausruckviertel 148 36%  38% 20% 6%  1% 

Traunviertel 107 43%  33% 16% 8%  1% 

Mühlviertel 110 46%  32% 13% 7%  2% 

Stadt Bezirk 478 39%  38% 16% 6%  1% 

Statutarstadt 123 46%  32% 14% 7%  1% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 61%  27% 6% 5%  2% 

stimme ziemlich zu 198 38%  42% 17% 2%  0% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 29%  36% 22% 13%  1% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 57%  36% 4% 2%  1% 

stimme ziemlich zu 190 36%  39% 20% 4%  1% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 22%  34% 28% 16%  0% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 41%  34% 17% 7%  0% 

falsche Richtung 225 41%  38% 13% 7%  2% 
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Frage 8.2 (Seite 1 von 2): Wenn Sie weiter in die Zukunft denken und daran, welche Folgen der 
fortschreitenden Erderhitzung unsere Kinder und Enkelkinder in 50 Jahren erleben könnten: Sind die 
folgenden Szenarien für Oberösterreich Ihrer Meinung nach sehr, ziemlich, wenig, oder gar nicht 
wahrscheinlich? 

Trockenheit, geringe Bodenfeuchte und hohe Temperaturen erhöhen die Gefahr von Waldbränden. 
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GESAMT 602 49% 34% 11% 3% 1% 

Geschlecht männlich 294 47%  35% 12% 5%  1% 

weiblich 307 52%  34% 11% 2%  1% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 38%  40% 17% 4%  1% 

30 bis 44 Jahre 139 47%  37% 11% 4%  2% 

45 bis 59 Jahre 162 55%  29% 11% 4%  1% 

60+ Jahre 181 54%  33% 9% 3%  1% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 55%  30% 12% 1%  2% 

Pflichtschule mit Lehre 221 54%  27% 13% 3%  2% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 42%  45% 10% 2%  1% 

Matura/Hochschule 148 48%  36% 10% 6%  0% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 53%  33% 11% 1%  2% 

Frauen mit Matura 78 49%  37% 9% 5%  0% 

Männer ohne Matura 223 47%  35% 13% 4%  1% 

Männer mit Matura 70 47%  35% 11% 7%  1% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 49%  37% 12% 1%  2% 

Männer bis 44  130 37%  40% 15% 6%  1% 

Frauen ab 45 179 54%  32% 10% 3%  1% 

Männer ab 45 164 54%  31% 10% 3%  1% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 45%  37% 15% 2%  2% 

ab 45 ohne Matura 281 53%  33% 10% 3%  1% 

bis 44 mit Matura 86 40%  43% 11% 6%  0% 

ab 45 mit Matura 62 59%  26% 9% 6%  1% 
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Frage 8.2 (Seite 2 von 2): Wenn Sie weiter in die Zukunft denken und daran, welche Folgen der 
fortschreitenden Erderhitzung unsere Kinder und Enkelkinder in 50 Jahren erleben könnten: Sind die 
folgenden Szenarien für Oberösterreich Ihrer Meinung nach sehr, ziemlich, wenig, oder gar nicht 
wahrscheinlich? 

Trockenheit, geringe Bodenfeuchte und hohe Temperaturen erhöhen die Gefahr von Waldbränden. 
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GESAMT 602 49% 34% 11% 3% 1% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 42%  43% 10% 5%  0% 

Innviertel 90 43%  40% 12% 2%  2% 

Hausruckviertel 148 50%  32% 15% 2%  1% 

Traunviertel 107 49%  35% 10% 5%  1% 

Mühlviertel 110 64%  21% 11% 3%  1% 

Stadt Bezirk 478 51%  33% 12% 3%  1% 

Statutarstadt 123 45%  41% 9% 4%  0% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 62%  28% 5% 4%  2% 

stimme ziemlich zu 198 52%  37% 9% 2%  0% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 39%  35% 19% 5%  1% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 67%  24% 6% 2%  1% 

stimme ziemlich zu 190 46%  40% 12% 1%  1% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 29%  44% 18% 7%  2% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 47%  37% 12% 4%  1% 

falsche Richtung 225 51%  33% 11% 4%  2% 
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Frage 8.3 (Seite 1 von 2): Wenn Sie weiter in die Zukunft denken und daran, welche Folgen der 
fortschreitenden Erderhitzung unsere Kinder und Enkelkinder in 50 Jahren erleben könnten: Sind die 
folgenden Szenarien für Oberösterreich Ihrer Meinung nach sehr, ziemlich, wenig, oder gar nicht 
wahrscheinlich? 

Trockenheit und sinkender Grundwasserspiegel führen zu Wasserknappheit und Einschränkungen im persönlichen 
Verbrauch. 
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GESAMT 602 41% 35% 16% 6% 2% 

Geschlecht männlich 294 37%  34% 20% 8%  2% 

weiblich 307 44%  37% 12% 4%  2% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 33%  41% 17% 6%  3% 

30 bis 44 Jahre 139 40%  37% 14% 7%  1% 

45 bis 59 Jahre 162 42%  35% 16% 5%  2% 

60+ Jahre 181 44%  31% 15% 7%  3% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 45%  31% 14% 7%  3% 

Pflichtschule mit Lehre 221 43%  34% 15% 7%  2% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 33%  39% 19% 5%  4% 

Matura/Hochschule 148 44%  37% 14% 5%  0% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 41%  39% 12% 4%  3% 

Frauen mit Matura 78 52%  32% 11% 5%  0% 

Männer ohne Matura 223 37%  31% 21% 9%  3% 

Männer mit Matura 70 36%  43% 16% 4%  1% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 41%  43% 11% 4%  1% 

Männer bis 44  130 33%  35% 20% 9%  2% 

Frauen ab 45 179 46%  34% 12% 5%  3% 

Männer ab 45 164 40%  32% 19% 7%  2% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 35%  39% 16% 8%  3% 

ab 45 ohne Matura 281 42%  33% 16% 6%  3% 

bis 44 mit Matura 86 42%  39% 15% 4%  0% 

ab 45 mit Matura 62 48%  34% 11% 7%  1% 
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Frage 8.3 (Seite 2 von 2): Wenn Sie weiter in die Zukunft denken und daran, welche Folgen der 
fortschreitenden Erderhitzung unsere Kinder und Enkelkinder in 50 Jahren erleben könnten: Sind die 
folgenden Szenarien für Oberösterreich Ihrer Meinung nach sehr, ziemlich, wenig, oder gar nicht 
wahrscheinlich? 

Trockenheit und sinkender Grundwasserspiegel führen zu Wasserknappheit und Einschränkungen im persönlichen 
Verbrauch. 
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GESAMT 602 41% 35% 16% 6% 2% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 37%  42% 17% 2%  2% 

Innviertel 90 37%  41% 13% 7%  2% 

Hausruckviertel 148 39%  32% 17% 10%  3% 

Traunviertel 107 40%  35% 19% 4%  3% 

Mühlviertel 110 52%  28% 10% 8%  2% 

Stadt Bezirk 478 41%  34% 15% 7%  2% 

Statutarstadt 123 38%  41% 17% 2%  2% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 55%  31% 9% 3%  2% 

stimme ziemlich zu 198 39%  44% 11% 4%  3% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 32%  32% 24% 11%  1% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 57%  32% 6% 2%  2% 

stimme ziemlich zu 190 34%  45% 14% 4%  2% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 25%  29% 30% 14%  3% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 37%  40% 16% 5%  1% 

falsche Richtung 225 48%  30% 14% 6%  3% 
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Frage 8.4 (Seite 1 von 2): Wenn Sie weiter in die Zukunft denken und daran, welche Folgen der 
fortschreitenden Erderhitzung unsere Kinder und Enkelkinder in 50 Jahren erleben könnten: Sind die 
folgenden Szenarien für Oberösterreich Ihrer Meinung nach sehr, ziemlich, wenig, oder gar nicht 
wahrscheinlich? 

Statt grüner Wiesen gibt es nun verdorrte Landschaften. 
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GESAMT 602 25% 36% 26% 11% 2% 

Geschlecht männlich 294 21%  34% 30% 14%  2% 

weiblich 307 28%  38% 23% 8%  2% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 29%  33% 24% 13%  1% 

30 bis 44 Jahre 139 26%  36% 26% 12%  1% 

45 bis 59 Jahre 162 19%  38% 30% 10%  3% 

60+ Jahre 181 26%  36% 25% 10%  3% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 39%  21% 35% 5%  1% 

Pflichtschule mit Lehre 221 25%  38% 24% 12%  2% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 17%  38% 30% 11%  3% 

Matura/Hochschule 148 26%  38% 23% 13%  0% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 27%  36% 25% 9%  3% 

Frauen mit Matura 78 31%  45% 16% 8%  0% 

Männer ohne Matura 223 21%  35% 30% 12%  2% 

Männer mit Matura 70 20%  31% 30% 18%  1% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 32%  40% 19% 8%  1% 

Männer bis 44  130 24%  30% 30% 16%  1% 

Frauen ab 45 179 26%  38% 25% 8%  3% 

Männer ab 45 164 19%  37% 30% 12%  3% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 27%  32% 27% 13%  1% 

ab 45 ohne Matura 281 23%  37% 28% 9%  3% 

bis 44 mit Matura 86 29%  40% 20% 10%  0% 

ab 45 mit Matura 62 21%  36% 26% 16%  1% 
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Frage 8.4 (Seite 2 von 2): Wenn Sie weiter in die Zukunft denken und daran, welche Folgen der 
fortschreitenden Erderhitzung unsere Kinder und Enkelkinder in 50 Jahren erleben könnten: Sind die 
folgenden Szenarien für Oberösterreich Ihrer Meinung nach sehr, ziemlich, wenig, oder gar nicht 
wahrscheinlich? 

Statt grüner Wiesen gibt es nun verdorrte Landschaften. 
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GESAMT 602 25% 36% 26% 11% 2% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 25%  38% 26% 11%  1% 

Innviertel 90 19%  39% 30% 10%  2% 

Hausruckviertel 148 24%  33% 31% 9%  3% 

Traunviertel 107 28%  35% 23% 12%  2% 

Mühlviertel 110 28%  36% 22% 13%  2% 

Stadt Bezirk 478 25%  36% 26% 10%  2% 

Statutarstadt 123 23%  37% 26% 14%  0% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 34%  40% 16% 6%  3% 

stimme ziemlich zu 198 26%  44% 25% 5%  0% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 16%  25% 36% 21%  2% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 38%  39% 16% 4%  1% 

stimme ziemlich zu 190 18%  39% 33% 8%  3% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 12%  28% 34% 24%  2% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 26%  35% 24% 14%  1% 

falsche Richtung 225 25%  39% 25% 8%  3% 
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Frage 8.5 (Seite 1 von 2): Wenn Sie weiter in die Zukunft denken und daran, welche Folgen der 
fortschreitenden Erderhitzung unsere Kinder und Enkelkinder in 50 Jahren erleben könnten: Sind die 
folgenden Szenarien für Oberösterreich Ihrer Meinung nach sehr, ziemlich, wenig, oder gar nicht 
wahrscheinlich? 

Die Trockenheit führt zu Missernten und heimische Lebensmittel werden knapp - und damit teuer. 
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GESAMT 602 38% 38% 16% 5% 3% 

Geschlecht männlich 294 33%  38% 19% 7%  3% 

weiblich 307 43%  38% 13% 4%  2% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 31%  45% 13% 7%  5% 

30 bis 44 Jahre 139 42%  36% 18% 3%  1% 

45 bis 59 Jahre 162 32%  42% 17% 6%  2% 

60+ Jahre 181 46%  31% 14% 6%  2% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 48%  27% 16% 8%  1% 

Pflichtschule mit Lehre 221 42%  35% 15% 7%  2% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 30%  43% 20% 1%  6% 

Matura/Hochschule 148 38%  42% 13% 6%  1% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 43%  37% 14% 4%  2% 

Frauen mit Matura 78 44%  39% 10% 5%  1% 

Männer ohne Matura 223 34%  36% 20% 6%  4% 

Männer mit Matura 70 30%  46% 16% 7%  1% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 47%  37% 13% 1%  2% 

Männer bis 44  130 27%  42% 18% 9%  4% 

Frauen ab 45 179 40%  38% 13% 7%  2% 

Männer ab 45 164 38%  35% 19% 5%  3% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 38%  35% 18% 5%  4% 

ab 45 ohne Matura 281 39%  38% 16% 5%  3% 

bis 44 mit Matura 86 35%  50% 11% 3%  1% 

ab 45 mit Matura 62 41%  32% 16% 10%  1% 
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Frage 8.5 (Seite 2 von 2): Wenn Sie weiter in die Zukunft denken und daran, welche Folgen der 
fortschreitenden Erderhitzung unsere Kinder und Enkelkinder in 50 Jahren erleben könnten: Sind die 
folgenden Szenarien für Oberösterreich Ihrer Meinung nach sehr, ziemlich, wenig, oder gar nicht 
wahrscheinlich? 

Die Trockenheit führt zu Missernten und heimische Lebensmittel werden knapp - und damit teuer. 
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GESAMT 602 38% 38% 16% 5% 3% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 33%  42% 16% 6%  3% 

Innviertel 90 34%  43% 19% 3%  1% 

Hausruckviertel 148 37%  34% 21% 6%  3% 

Traunviertel 107 41%  38% 12% 6%  2% 

Mühlviertel 110 48%  35% 9% 6%  2% 

Stadt Bezirk 478 41%  36% 15% 6%  2% 

Statutarstadt 123 29%  45% 18% 5%  4% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 56%  29% 9% 3%  3% 

stimme ziemlich zu 198 38%  46% 11% 3%  2% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 25%  37% 26% 9%  3% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 56%  31% 8% 3%  2% 

stimme ziemlich zu 190 29%  48% 15% 6%  2% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 23%  37% 28% 9%  3% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 36%  41% 17% 5%  1% 

falsche Richtung 225 43%  35% 12% 6%  3% 
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Frage 8.6 (Seite 1 von 2): Wenn Sie weiter in die Zukunft denken und daran, welche Folgen der 
fortschreitenden Erderhitzung unsere Kinder und Enkelkinder in 50 Jahren erleben könnten: Sind die 
folgenden Szenarien für Oberösterreich Ihrer Meinung nach sehr, ziemlich, wenig, oder gar nicht 
wahrscheinlich? 

Naturkatastrophen wie Stürme, Starkregen oder Erdrutsche sorgen regelmäßig für schwere Verwüstungen. 
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GESAMT 602 44% 37% 13% 4% 2% 

Geschlecht männlich 294 37%  39% 17% 4%  2% 

weiblich 307 50%  35% 9% 3%  3% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 40%  38% 16% 4%  3% 

30 bis 44 Jahre 139 36%  46% 10% 6%  3% 

45 bis 59 Jahre 162 50%  32% 13% 3%  1% 

60+ Jahre 181 49%  34% 13% 3%  2% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 54%  32% 10% 2%  1% 

Pflichtschule mit Lehre 221 48%  33% 12% 5%  2% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 36%  46% 12% 2%  4% 

Matura/Hochschule 148 42%  35% 16% 5%  1% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 50%  37% 7% 3%  3% 

Frauen mit Matura 78 53%  28% 13% 5%  2% 

Männer ohne Matura 223 40%  38% 17% 4%  2% 

Männer mit Matura 70 31%  43% 19% 6%  1% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 48%  40% 6% 3%  4% 

Männer bis 44  130 27%  44% 20% 7%  2% 

Frauen ab 45 179 52%  31% 11% 4%  2% 

Männer ab 45 164 45%  35% 15% 2%  2% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 37%  44% 10% 5%  3% 

ab 45 ohne Matura 281 50%  33% 13% 2%  2% 

bis 44 mit Matura 86 39%  37% 18% 5%  2% 

ab 45 mit Matura 62 47%  32% 14% 6%  1% 
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Frage 8.6 (Seite 2 von 2): Wenn Sie weiter in die Zukunft denken und daran, welche Folgen der 
fortschreitenden Erderhitzung unsere Kinder und Enkelkinder in 50 Jahren erleben könnten: Sind die 
folgenden Szenarien für Oberösterreich Ihrer Meinung nach sehr, ziemlich, wenig, oder gar nicht 
wahrscheinlich? 

Naturkatastrophen wie Stürme, Starkregen oder Erdrutsche sorgen regelmäßig für schwere Verwüstungen. 
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GESAMT 602 44% 37% 13% 4% 2% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 39%  41% 11% 5%  4% 

Innviertel 90 37%  45% 15% 1%  2% 

Hausruckviertel 148 50%  33% 14% 2%  0% 

Traunviertel 107 41%  38% 15% 4%  1% 

Mühlviertel 110 52%  28% 11% 6%  4% 

Stadt Bezirk 478 44%  37% 13% 3%  2% 

Statutarstadt 123 43%  35% 12% 6%  4% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 60%  31% 6% 1%  2% 

stimme ziemlich zu 198 45%  41% 11% 2%  1% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 31%  38% 19% 8%  3% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 61%  30% 4% 2%  2% 

stimme ziemlich zu 190 36%  46% 14% 2%  2% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 29%  36% 24% 9%  2% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 42%  37% 14% 5%  2% 

falsche Richtung 225 48%  34% 13% 3%  2% 
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Frage 8.7 (Seite 1 von 2): Wenn Sie weiter in die Zukunft denken und daran, welche Folgen der 
fortschreitenden Erderhitzung unsere Kinder und Enkelkinder in 50 Jahren erleben könnten: Sind die 
folgenden Szenarien für Oberösterreich Ihrer Meinung nach sehr, ziemlich, wenig, oder gar nicht 
wahrscheinlich? 

Im Winter fällt kein Schnee und es gibt keine Schipisten mehr. 
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GESAMT 602 38% 35% 18% 6% 3% 

Geschlecht männlich 294 35%  33% 23% 7%  2% 

weiblich 307 41%  37% 13% 6%  3% 

Alter 16 bis 29 Jahre 120 36%  38% 17% 9%  1% 

30 bis 44 Jahre 139 36%  37% 16% 6%  4% 

45 bis 59 Jahre 162 41%  37% 16% 4%  3% 

60+ Jahre 181 38%  30% 22% 7%  2% 

Bildung (keine) Pflichtschule 71 59%  23% 14% 0%  3% 

Pflichtschule mit Lehre 221 38%  35% 17% 7%  3% 

Mittlere Schule (BMS etc.) 161 28%  41% 21% 8%  3% 

Matura/Hochschule 148 40%  35% 18% 7%  0% 

Geschlecht x Matura Frauen ohne Matura 229 37%  38% 15% 6%  4% 

Frauen mit Matura 78 52%  34% 6% 8%  0% 

Männer ohne Matura 223 38%  32% 21% 7%  2% 

Männer mit Matura 70 26%  37% 30% 6%  1% 

Geschlecht x Alter  Frauen bis 44  129 41%  41% 10% 5%  3% 

Männer bis 44  130 31%  34% 22% 10%  2% 

Frauen ab 45 179 41%  35% 14% 7%  3% 

Männer ab 45 164 38%  31% 24% 4%  2% 

Alter x Matura bis 44 ohne Matura 172 37%  37% 16% 8%  3% 

ab 45 ohne Matura 281 38%  34% 19% 5%  3% 

bis 44 mit Matura 86 35%  40% 18% 6%  0% 

ab 45 mit Matura 62 46%  29% 17% 8%  1% 
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Frage 8.7 (Seite 2 von 2): Wenn Sie weiter in die Zukunft denken und daran, welche Folgen der 
fortschreitenden Erderhitzung unsere Kinder und Enkelkinder in 50 Jahren erleben könnten: Sind die 
folgenden Szenarien für Oberösterreich Ihrer Meinung nach sehr, ziemlich, wenig, oder gar nicht 
wahrscheinlich? 

Im Winter fällt kein Schnee und es gibt keine Schipisten mehr. 
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GESAMT 602 38% 35% 18% 6% 3% 

Geographie OÖ Linz Stadt & Land 147 38%  33% 20% 7%  2% 

Innviertel 90 33%  40% 17% 5%  5% 

Hausruckviertel 148 40%  38% 14% 6%  2% 

Traunviertel 107 34%  38% 17% 8%  2% 

Mühlviertel 110 44%  26% 22% 6%  2% 

Stadt Bezirk 478 38%  36% 17% 7%  3% 

Statutarstadt 123 40%  30% 22% 5%  2% 

Politik in OÖ tut noch zu 
wenig gegen die Klimakrise 

stimme sehr zu 169 60%  22% 11% 5%  2% 

stimme ziemlich zu 198 32%  49% 16% 2%  1% 

stimme wenig/gar nicht zu 207 27%  34% 25% 11%  3% 

Ich habe Verständnis für 
Zukunftssorgen der Jungen 
wegen der Klimakrise 

stimme sehr zu 244 55%  29% 11% 3%  1% 

stimme ziemlich zu 190 31%  47% 14% 5%  3% 

stimme wenig/gar nicht zu 168 23%  30% 32% 12%  3% 

Entwicklung Oberösterreich richtige Richtung 300 34%  36% 21% 7%  2% 

falsche Richtung 225 43%  33% 14% 6%  3% 
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FRAGEBOGEN Umweltressort Land OÖ Mehrthemenumfrage 2023 

[Zielpopulation: Oberösterreicher*innen ab 16 Jahre ] 

Ausdrücke in Klammern sind Anweisungen bzw. Erläuterungen für die Interviewer*innen und werden nicht 
vorgelesen. 

 

Guten Tag, mein Name ist …vom Institut Jaksch & Partner. Wir führen derzeit im Auftrag von SORA eine 

Umfrage zu aktuellen Themen in Oberösterreich durch. Selbstverständlich werden Ihre Angaben völlig 

vertraulich behandelt. 

 

[Bei Interesse der interviewten Personen kann das Land Oberösterreich als Auftraggeber genannt werden.] 

 

FRAGE 1 

Glauben Sie, dass sich Oberösterreich alles in allem in die richtige oder in die falsche Richtung entwickelt? 

 

richtige Richtung  1 

falsche Richtung  2 

w.n./k.A.   3 

 

FRAGE 2  
Stimmen Sie den folgenden Aussagen zu den Themen Umweltschutz, Klima und Energie sehr, ziemlich, 

wenig, oder gar nicht zu? 

 (RANDOMISIEREN) 

 

 
sehr  ziemlich  wenig  

gar 

nicht  w.n./k.A. 

1) Die Politik in Oberösterreich tut noch zu wenig 

gegen die Klimakrise. 
1 2 3 4 5 

2) Ich habe Verständnis dafür, dass die heute junge 

Generation angesichts der Klimakrise Angst um ihre 

Zukunft hat. 

1 2 3 4 5 

3) Mir ist in den letzten Jahren aufgefallen, dass es 

weniger Vögel und Insekten bei uns gibt. 
1 2 3 4 5 

4) Atomkraft ist eine gefährliche Technologie und 

daher kein Ausweg aus der Klimakrise. 
1 2 3 4 5 

5) Windräder sind ein Symbol für unsere Freiheit und 

Unabhängigkeit von kriegstreibenden 

Großmächten. 

1 2 3 4 5 
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KONKRETE MASSNAHMEN GEGEN DIE KLIMAKRISE 

 

FRAGE 3 
Unterstützen Sie die folgenden Vorschläge zur Bewältigung der Klimakrise in Oberösterreich sehr, ziemlich, 

wenig, oder gar nicht wichtig? 
 (RANDOMISIEREN) 

 

 sehr  ziemlich  wenig  gar nicht  w.n./k.A. 

1) Neue Betriebsgebäude sollen nicht auf die grüne 

Wiese gebaut werden, sondern auf bereits verbauten 

Flächen oder in leerstehenden Gebäuden 

untergebracht werden 

1 2 3 4 5 

2) Ausbau des Angebots bei Bus und Bahn, um eine 

Alternative zum Pendeln mit dem Auto zu bieten 
1 2 3 4 5 

3) Sonderprogramm für den Ersatz von Öl- und 

Gasheizungen durch klimafreundliche Heizsysteme 
1 2 3 4 5 

4) Supermärkte sollten auf Aktionen und Mengenrabatte 

verzichten, die dazu führen, dass man mehr kauft, als 

man eigentlich braucht. 
1 2 3 4 5 

5) Bau von Windrädern an den windreichsten 

Standorten des Landes 
1 2 3 4 5 

6) Schluss mit geplanten Schwachstellen für vorzeitigen 

Verschleiß – Unternehmen müssen Geräte langlebig 

und reparierbar herstellen. 
1 2 3 4 5 

7) Mehr vegetarisches und gesundes Essen in Kantinen 

und öffentlichen Küchen. 
1 2 3 4 5 

8) Plastikmüll und unnötige Verpackungen müssen 

deutlich reduziert werden.  
1 2 3 4 5 

9) Saisonale Lebensmittel aus der Region sollten billiger 

sein als weitgereiste Waren aus fernen Ländern. 
1 2 3 4 5 

 

FRAGE 4 
Treffen die folgenden Verhaltensweisen zur Senkung des persönlichen Energieverbrauchs auf Sie sehr, 

ziemlich, wenig, oder gar nicht zu? 

(RANDOMISIEREN) 

 

 
sehr  ziemlich  wenig  

gar 

nicht  w.n./k.A. 

1) Ich ersetze alte Stromfresser durch neue effiziente 

Geräte. 
1 2 3 4 5 

2) Ich hatte im vergangenen Winter eine niedrigere 

Zimmertemperatur in meinen Wohnräumen als 

früher. 

1 2 3 4 5 

3) Ich fahre seltener mit dem Auto und verwende 

häufiger Bus, Bahn, das Fahrrad oder gehe zu Fuß. 
1 2 3 4 5 

4) Ich plane in Zukunft den Strom auch selbst zu 

erzeugen und eine Photovoltaik-Anlage zu errichten 

oder auszubauen. 

1 2 3 4 5 
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FRAGE 5 

Welche dieser Aussagen trifft am ehesten auf Sie zu? (VORLESEN) (NUR EINE ANTWORT) 

 

Wenn ich mir ein neues Auto kaufen werde, 

möchte ich auf ein Elektro-Auto umsteigen  1 

Ich möchte so lange wie möglich ein Auto mit  

Benzin- oder Dieselmotor fahren    2 

Ich besitze kein Auto und plane auch  

nicht mir eines anzuschaffen    3 

Ich fahre bereits ein Elektro-Auto   4 

w.n./k.A     .  5 

 

 

NATURSCHUTZ UND KLIMASCHUTZ 

 

FRAGE 6 
Viele Maßnahmen zum Klima- und Umweltschutz sind zwar wichtig, bringen aber auch andere 

Veränderungen an der Natur oder unserer Lebensweise mit sich. Stimmen Sie den folgenden Aussagen 

sehr, ziemlich, wenig, oder gar nicht zu?  

(RANDOMISIEREN) 

 

 
sehr  ziemlich  wenig  

gar 

nicht  w.n./k.A. 

1) Wir müssen jetzt mehr Windräder bauen, auch 

wenn sich dadurch das Landschaftsbild verändert. 
1 2 3 4 5 

2) Photovoltaik-Großanlagen auf brachliegenden 

Wiesen sind zwar nicht schön, aber notwendig, um 

genug sauberen Strom zu erzeugen. 

1 2 3 4 5 

3) Weil es Speicherkraftwerke braucht, um Strom aus 

Wind und Sonne zu speichern, müssen wir Eingriffe 

in die Natur akzeptieren. 

1 2 3 4 5 

4) Um Erneuerbare Energie dorthin zu bringen, wo sie 

gebraucht wird, müssen wir auch mehr 

Stromleitungen bauen  

1 2 3 4 5 

 

AKTUELLE THEMEN KLIMA/ENERGIE/TEUERUNG 

 

FRAGE 7 

Stimmen Sie den folgenden Aussagen sehr, ziemlich, wenig oder gar nicht zu? (RANDOMISIEREN) 

 

 
sehr  ziemlich  wenig  

gar 

nicht  
w.n./k.A. 

1) Energieunternehmen sollen den Großteil ihrer 

Gewinne in den Ausbau Erneuerbarer Energie 

investieren. 
1 2 3 4 5 

2) Erneuerbare Energie muss in Oberösterreich rasch 

ausgebaut werden, damit unsere Energiepreise 

weniger von Energieimporten abhängen 

1 2 3 4 5 

3) Sauberes Trinkwasser ist ein Öffentliches Gut und 

vor Geschäftemacherei zu schützen 
1 2 3 4 5 
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ZUKUNFTSERWARTUNGEN KLIMAVERÄNDERUNGEN 

 

FRAGE 8 

Wenn Sie weiter in die Zukunft denken und daran, welche Folgen der fortschreitenden Erderhitzung unsere 
Kinder und Enkelkinder in 50 Jahren erleben könnten: Sind die folgenden Szenarien für Oberösterreich Ihrer 
Meinung nach sehr, ziemlich, wenig, oder gar nicht wahrscheinlich? (RANDOMISIEREN) 

 
sehr  ziemlich  wenig  

gar 

nicht  

w.n./ 

k.A. 

1) Hitzewellen beeinträchtigen das körperliche 

Wohlbefinden oder die Gesundheit. 
1 2 3 4 5 

2) Trockenheit, geringe Bodenfeuchte und hohe 

Temperaturen erhöhen die Gefahr von 

Waldbränden.  

1 2 3 4 5 

3) Trockenheit und sinkender Grundwasserspiegel 

führen zu Wasserknappheit und Einschränkungen 

im persönlichen Verbrauch. 

1 2 3 4 5 

4) Statt grüner Wiesen gibt es nun verdorrte 

Landschaften. 
1 2 3 4 5 

5) Die Trockenheit führt zu Missernten und heimische 

Lebensmittel werden knapp – und damit teuer.  
1 2 3 4 5 

6) Naturkatastrophen wie Stürme, Starkregen oder 

Erdrutsche sorgen regelmäßig für schwere 

Verwüstungen. 

1 2 3 4 5 

7) Im Winter fällt kein Schnee und es gibt keine 

Schipisten mehr. 
1 2 3 4 5 
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STATISTIK 

 

S 1 
 
Welche Partei haben Sie bei der letzten Landtagswahl in Oberösterreich im September 2021 gewählt? 
(FALLS BEFRAGTE ZÖGERN/VERWEIGERN: „Die Auswertung aller dieser Fragen ist völlig anonym und 
erfolgt nur gemeinsam mit den Antworten der anderen Befragten für statistische Zwecke.“) (NUR EINE 
NENNUNG) 

ÖVP ............................................................................ 1 
FPÖ ............................................................................. 2 
SPÖ ............................................................................ 3 
Grüne .......................................................................... 4 
Neos............................................................................ 5 
MFG ............................................................................ 6 
andere Partei .............................................................. 7 
habe ungültig gewählt ................................................. 8 
war nicht wählen ......................................................... 9 
war nicht wahlberechtigt ........................................... 10 
weiß nicht/keine Angabe........................................... 11 

S 2 
Welchem Geschlecht fühlen Sie sich zugehörig? 

männlich ..................................................................... 1 
weiblich ....................................................................... 2 
divers .......................................................................... 3 

S 3 
Darf ich Sie für die Statistik fragen, wie alt Sie sind? 
 

Alter in Jahren:   

k.A.     999 

 

S 4 
Welche höchste abgeschlossene Schulbildung haben Sie? 
(NUR EINE NENNUNG) (ZUR GENAUEN EINSTUFUNG NACHFRAGEN) 

(keine) Pflichtschule .................................................................... 1 
Pflichtschule mit Lehre ................................................................ 2 
Mittlere Schule (BMS/Fachschule, AHS/BHS ohne Matura) ...... 3 
Matura ......................................................................................... 4 
Universität/Akademie/Fachhochschule ...................................... 5 
w.n./k.A. ...................................................................................... 6 

S 5 

BITTE GKZ / PLZ NOTIEREN 

______________________________________________ 

w.n./k.A.  9999 

 

Vielen Dank für das Interview! 
 


